



ہفت روزہ
بدر
 قادیان
 شمارہ ۲۳
 The Weekly
 Qadian
 میڈیٹر
 موصیفا تھاپوری
 نائب ایڈیٹر
 خورشید احمد نور

قادیان ۱۲ اراحان (جون) سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق رپورٹ سے ۱۰ اراحان کی آمد اطلاع منظر ہے کہ آج حضور کی عام طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر رہی۔ البتہ نفوس کی کچھ تکلیف (جو کئی روز ہوئے شروع ہوئی تھی) ابھی باقی ہے۔ احباب جماعت دعا میں جا رہی ہیں کہ اللہ تعالیٰ حضور کو اپنے فضل سے کامل دعا میں صحت عطا فرمائے اور اپنا فضل شامل حال رکھے۔

۱۰ اراحان حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ رات سے کمر میں اور جسم میں شدید درد کی تکلیف ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ صحت کاملہ دعا عطا فرمائے۔ آمین۔

قادیان ۱۲ اراحان محترم صاحبزادہ مرزا ایم احمد صاحب سلمہ مع اہل وعیال بفضلہ تعالیٰ خیریت میں الحمد للہ۔

* آج صبح مکرم ڈاکٹر ملک بشیر احمد صاحب ناصر کو اچانک درد گردہ کی تکلیف ہوئی۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ صحت کاملہ دعا عطا فرمائے آمین۔

۲۳ ربیع الثانی ۱۳۹۱ھ ۱۷ اراحان ۱۳۵۰ ہش ۱۷ جون ۱۹۷۱ ع

سو گھڑوں جمائے حمد یہ لسیہ کی نہاد وجہ میا سالانہ کانفرنس کا انعقاد

عقائد و تعلیمات احمدیت اور جملہ پیشوایان مذاہب کی بزرگوں سے ملحق و دلچسپ و دلنشین تقریریں

اللہ تعالیٰ کی تائید و نصرت کے رُوح پر نظر سے۔ وزیر تعلیم اٹلیہ کی شمولیت !!

(رپورٹ مرتبہ مکرم مولوی سید محمد موسیٰ صاحب مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ)

افتتاحی تقریر کے بعد خاکسار نے جماعت احمدیہ سوگھڑہ کی طرف سے سپاس نامہ پیش کیا۔ بعد ازاں ہمارے جہان خصوصی شری منٹو جی ہمارا جہاں جو اس علاقہ میں ہندوؤں کے ایک قابل احترام لیڈر ہیں اور جو ان دنوں بھونیشور میں میں مشن (Peace Mission) کے روح رواں ہیں کی تقریر شروع ہوئی۔ انہوں نے بتایا کہ جماعت احمدیہ نے مجھے انتہائی محبت ہے۔ کیونکہ یہ جماعت جو اصول پیش کرتی ہے اگر ان کو اپنا لیا جائے تو دنیا میں حقیقی امن قائم ہو سکتا ہے۔ بانی جماعت احمدیہ حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی نے دنیا میں اتفاق اور اتحاد پیدا کرنے کے جو سنہری اصول بتائے ہیں اگر دنیا اس پر عمل پیرا ہے تو بہت جلد دنیا سے بد امنی اٹھ سکتی ہے میں اپنے آپ کو بھی احمدیت کا ایک فرد ہی سمجھتا ہوں کیونکہ اس کی تعلیم قابل قبول ہے۔ مزید انہوں نے بتایا کہ ایک مسلمان مجھے روک رہا تھا کہ احمدیوں کے جلسے میں نہ جاؤ۔ (باقی دیکھئے صفحہ ۱۷)

کی سالانہ کانفرنس کا پہلا اجلاس زیر صدارت محترم مولانا شریف احمد صاحب آئین مبلغ انچارج ممبئی شروع ہوا۔ تلاوت قرآن کریم مولانا حکیم محمد دین صاحب مبلغ انچارج کلکتہ نے رقت آمیز لہجہ کے ساتھ کی۔ اور عزیزم عبد الجلیل خان صاحب نے حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کی نظم

”تیری محبت میں میرے پیارے ہر اک صلیب اٹھائیں گے“ بڑے درد و الحاح کے ساتھ پڑھی۔ بعد ازاں محترم ناظر صاحب دعوت و تبلیغ قادیان کا پیغام مکرم مولانا حکیم محمد دین صاحب نے پڑھا کر سنایا جو بصیرت افروز نصائح سے پُر تھا۔ پیغام کے بعد محترم صدر جلسہ نے افتتاحی تقریر کی۔ آپ نے فرمایا کہ ہماری جماعت کا مولو تو یہی ہے کہ محبت اور پیار کے ذریعہ دنیا میں امن قائم کیا جائے۔ اس امن کے قیام کی صورت یہی ہے کہ قرآنی حکم

”وَ اِنْ مِنْ اُمَّةٍ اِلَّا اَرْسَلْنَا فِيْهَا رَسُوْلًا“

پر عمل کیا جائے۔ اور ہر قوم، مذہب و ملت کے پیشواؤں کی عزت و حرمت قائم کی جائے۔

اپنا فضل نازل فرما۔ اور اس بارش کو کم از کم علیہ کے ایام میں روک دے۔ اس کے ساتھ ہی حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ الودود کی خدمت میں درخواست دعا پر مشتمل عرضہ بھی ارسال کر دیا گیا۔

چنانچہ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم اور حضور پر نور کی دعاؤں کے طفیل بارش ختم ہو گئی۔ اور کانفرنس کے اختتام تک بارش کا ایک قطرہ بھی نہ گرا۔ الحمد للہ تم الحمد للہ۔

۲ ہجرت ۱۳۵۰ ہش (۲ مئی ۱۹۷۱ء) کا دن جماعت احمدیہ سوگھڑہ کی تاریخ میں ایک عجیب شان کا حال تھا۔ جبکہ مختلف جماعتوں مثلاً کیرنگ، بھونیشور، کٹک، پدم پدہ، سری پار، نیالی، کیندرہ پارہ، چودہ کلاٹ، چود وار، کرڈاپلی، پنکال، عرق پٹنہ، تاباں، کوٹ، بلائنگر، تارا کوٹ، سورو، اور بھدرک وغیرہ کے نمائندگان پہنچ چکے تھے۔ مبلغین مکرم تو ایک دن پہلے ہی شریف لے آئے تھے۔ احباب ایک دوسرے سے مل کر چھوٹے نہ سماتے تھے۔

۲ صبح آٹھ بجے جماعت ہائے احمدیہ اٹلیہ

آل اٹلیہ احمدیہ کانفرنس کے انعقاد کے لئے سب سے پہلے ایک سب کمیٹی بنائی گئی۔ اس کمیٹی کے صدر مکرم عبد الحلیم خان صاحب قرار پائے اور سیکرٹری مولوی سید غلام ابراہیم صاحب مقرر ہوئے۔ مکرم مولوی ذوالفقار علی خان صاحب بی۔ اے سیکرٹری امور عامہ عمت احمدیہ سوگھڑہ اور خاکسار کی نگرانی میں اس کمیٹی نے جو بارہ افراد پر مشتمل تھی اپنا کام شروع کیا۔ اور باوجود مخالفوں کی سر توڑ مخالفت کے اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل و کرم سے اس کانفرنس کو پایہ تکمیل تک پہنچایا۔ الحمد للہ۔ کانفرنس سے ہفتہ عشرہ قبل بارش شروع ہو گئی۔ خصوصاً کانفرنس سے دو دن قبل موسلا دھار بارش ہونے لگی۔ ۳۰ کو جبکہ جلسہ گاہ کی تعمیر کا کام جاری تھا۔ بارش نے بہت زیادہ شدت اختیار کر لی۔ ہم نے اپنے مولیٰ کے حضور دعا شروع کی کہ اے مولیٰ لوگوں کی مخالفت علیحدہ ہے اور اس بارش کا زور علیحدہ۔ اگر تو جانتا ہے کہ ہم یہ جلسہ تیرے نام کی بلندی اور حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے جسد سے کھواچا کرنے کی غرض سے کر رہے ہیں تو

دجالی فتنوں کا کامیاب مقابلہ

گزشتہ اشاعت میں قرآن کریم اور احادیث کے حوالوں سے یہ بات ثابت کی جا چکی ہے کہ الحاد اور مادیت یا فلسفہ و علوم جدیدہ کے بوجھ سے اس وقت اسلام پر..... ہو رہے ہیں انہیں قرآن کریم اور احادیث کی زبان میں دجالی فتنوں سے تعبیر کیا گیا ہے۔ اور رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم بطور پیشگوئی اس امر کی خبر دے چکے ہیں کہ آخری زمانہ میں جب ان فتنوں کا زور ہوگا اور مذہبی لحاظ سے ان کا بڑا نشانہ اسلام ہوگا۔ تو خدائی وعدہ کے مطابق مسیح موعود اور امام ہدی بطور فرما ہوں گے۔ جو ایک طرف ان خوفناک فتنوں کا کامیاب مقابلہ کریں گے تو دوسری طرف ان کے مبارک ہاتھوں سے اسلام کے روحانی غلبہ اور سر بلندی کے سامان ہوں گے۔

ہمارا دعویٰ ہے کہ سیدنا حضرت مرزا قلام احمد صاحب قادیانی ہی موعود مسیح اور امام ہدی ہیں۔ اور آپ ہی کے ذریعہ قرآن وحدیث کی یہ پیشگوئیاں پوری ہوئیں۔ ہم حضور ہی کے ایک اقتباس سے یہ بات بھی واضح کر چکے ہیں کہ یہ آپ ہی کی عظیم ہندو شخصیت تھی جس نے آج سے پچاس برس قبل اٹھارہ برسے دجالی فتنوں کے چیلنج کو قبول کرتے ہوئے نہایت واضح الفاظ میں اعلان فرمایا کہ اسلام کو ان فتنوں سے کسی طرح کا خوف نہیں۔ وجہ یہ کہ اسلام کے اندر ذاتی طور پر ایسی قوت موجود ہے جو نہایت کامیابی اور کامرانی کے ساتھ ان سب فتنوں کا مقابلہ کر سکتی ہے۔ اور آج کی تھکت میں بطور اختصار ہم ان حقائق کو پیش کرنا چاہتے ہیں جو ان فتنوں کے کامیاب مقابلہ کی تفصیل سے متعلق ہیں۔

مادیت اور الحاد کا کامیاب مقابلہ کرتے ہوئے سب سے پہلے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے دنیا کے سامنے زندہ خدا تعالیٰ کی ہستی کے ناقابل تردید عملی ثبوت پیش کئے اور واضح فرمایا کہ خدا تعالیٰ کی ہستی برحق ہے۔ اور وہ آنا موجود ہے کہ اپنی ہستی کا آپ ثبوت دیتا ہے۔ اس بارہ میں ہر طرح سے پوری تسلی کرانے کے لئے حضورؑ نے اپنے وجود کو پیش کیا کہ خدا مجھ سے ہمکلام ہوتا ہے اور قبل از وقوع ایسی باتوں سے اطلاع بخشتا ہے کہ سوائے قادر و توانا کے کسی کو ان پر قدرت نہیں۔

چنانچہ الحاد اور بے دینی کے اس زمانہ میں خدی کے ساتھ آپ نے اعلان کیا کہ:-
”وہ خدا جو تمام نبیوں پر ظاہر ہوتا رہا اور حضرت موسیٰ کلیم اللہ پر بمقام طور ظاہر ہوا اور حضرت مسیح پر شجر کے پہاڑ پر طلوع فرمایا اور حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر نار ان کے پہاڑ پر چمکا وہی قادر قدوس خدا میرے پر عسلی فرما ہوا ہے۔ اس نے مجھ سے باتیں کیں اور مجھے فرمایا کہ وہ اعلیٰ وجود جس کی پرستش کے لئے تمام نبی بھیجے گئے ہیں ہوں۔ میں اکیلا خالق اور مالک ہوں۔ اور کوئی میرا شریک نہیں۔ اور میں پیدا ہونے اور مرنے سے پاک ہوں۔“
(ضمیمہ رسالہ جہاد ص ۵)

(۳) آپ نے کھلے عام لوگوں کو اپنے اندر انوار الہی کا شاہدہ کرنے کی دعوت دیتے ہوئے فرمایا ہے

”اؤ لوگو کہ یہیں نور خدا پاؤ گے! لو تمہیں طور تسلی کا بتایا ہم نے آج ان نوروں کا اک ذرہ ہے اس عاجزی دل کو ان نوروں کا ہر رنگ دلایا ہم نے۔“
(۳) اور اسی مفہوم پر مشتمل حضورؑ کا یہ فارسی شعر بھی ہے جس میں حضورؑ نے بڑی ہندی کے ساتھ ہر لمحہ اور خدا کی ہستی کے شکر کو پوری تسلی کی دعوت دی اور فرمایا
”آں خدا بیکہ از وحسلی و جہاں یخبر اند بر من جلوہ نمود ہست گر اہلی پسندیر“
(سراشی منیر مطبوعہ ۱۸۹۷ء)

(۴) اسی طرح حضورؑ نے زندہ خدا کے ساتھ اپنا زندہ تعلق ظاہر کرتے ہوئے فرمایا:-
”ہمارا زندہ تھی و قیوم خدا ہم سے انسان کا، طرح باتیں کرتا ہے۔ ہم ایک بات بوجھتے ہیں اور دعا کرتے ہیں تو وہ قدرت کے جبرے ہوئے الفاظ کے

ساتھ جواب دیتا ہے۔ اگر یہ سلسلہ ہزار مرتبہ تک بھی جاری رہے تب بھی وہ جواب دینے سے اعراض نہیں کرتا۔ وہ اپنے کلام میں عجیب درعجیب غیب کی باتیں ظاہر کرتا ہے اور خارق عادت قدرتوں کے نظارے دکھاتا ہے۔ یہاں تک کہ وہ یقین کرا دیتا ہے کہ وہ وہی ہے جس کو خدا کہنا چاہئے۔ دعائیں قبول کرتا ہے اور قبول کرنے کی اطلاع دیتا ہے۔ اور بڑی بڑی مشکلات حل کرتا ہے۔ اور جو مردوں کی طرح بیمار ہوں ان کو بھی کثرت دعا سے زندہ کر دیتا ہے۔ اور یہ سب ارادے اپنے قبل از وقت اپنے کلام سے بتلا دیتا ہے خدا وہی خدا ہے جو ہمارا خدا ہے۔“
(نسیم دعوت ص ۸)

اسی کے مطابق حضور علیہ السلام نے خدا تعالیٰ سے علم پا کر بے شمار غیبی خبریں قبل از وقت دنیا کو بتائیں جو اپنے وقت پر پوری ہوئیں جن سے ثابت ہوا کہ خدا کی ذات برحق ہے۔ اور اس سے انکار کرنا اور الحاد کی راہ اختیار کرنا ثابت شدہ حقیقت کو پس پشت ڈالنا ہے۔

(۵) آپ نے اپنی بعثت کی غرض بتاتے ہوئے دنیا پر واضح کیا کہ:-

”وہ کام جس کے لئے خدا نے مجھے مامور فرمایا ہے وہ یہ ہے کہ خدا میں اور اس کی مخلوق کے رشتہ میں جو کدوت واقع ہوگئی ہے اس کو دور کر کے محبت اور اخلاص کے تعلق کو دوبارہ قائم کر دوں اور سچائی کے اظہار سے مذہبی جنگوں کا خاتمہ کر کے صلح کی بنیاد ڈالوں۔ اور وہ دینی سچائیاں جو دنیا کی آنکھ سے مخفی ہوگئی ہیں ان کو ظاہر کر دوں اور وہ روحانیت جو نفسانی تاریکیوں کے نیچے دب گئی ہے اس کا نمونہ دکھلاؤں اور خدا کی طاقتیں جو انسان کے اندر داخل ہو کر توجہ یا دعا کے ذریعہ نمودار ہوتی ہیں حال کے ذریعہ سے نہ محض قاتل سے ان کی کیفیت بیان کر دوں۔ اور سب سے زیادہ یہ کہ وہ خالص اور ممکن ہوئی توحید جو ہر ایک قسم کے شرک کی آمیزش سے خالی ہے جو اب نابود ہو چکی ہے اس کا دوبارہ قوم میں دائمی پودا لگا دوں۔ اور یہ سب کچھ میری قوت سے نہیں ہوگا بلکہ اس خدا کی طاقت سے ہوگا جو آسمان اور زمین کا خدا ہے۔“
(لیکچر لاہور ص ۱۲)

خدا تعالیٰ کی ہستی اور اس کی توحید کے عملی ثبوت کے علاوہ حضورؑ نے اپنی تحریرات و تقریرات کے ذریعہ مذہب کی ضرورت و اہمیت اور الہام کی کیفیت اور اس کی حقانیت، اسلامی عقائد پر ایسے معقول دلائل پیش کئے کہ زمانہ حاضرہ کے نام نہاد فلسفیوں کے پاس ان کا کوئی معقول جواب نہیں۔ قرآن مجید اور احادیث نبویؐ کے حوالوں کے علاوہ اپنے ذاتی روحانی تجربہ کی بنا پر ملائکہ کے وجود اور ان کے بے نظیر کاموں کی حقانیت پر ایسے دلائل دیئے جن سے انکار کی گنجائش نہیں۔ مع ذلک آپ نے فلاسفہ کے دعاوی کی ایسی چھان پٹک کی ہے کہ حضورؐ کی اصل کتب سے یہ جملہ مضامین پڑھنے کے لائق ہیں۔ مثلاً حضورؐ کی کتاب ”آئینہ کمالات اسلام“۔ ”براہین احمدیہ“ اور ”توضیح مرام“ وغیرہ کا مطالعہ اس بات کا زندہ ثبوت ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ مادیت، سچی روحانیت کی نفی کا نام ہے۔ حضورؑ نے دنیا کے سامنے حقیقی روحانیت کی حریت راہمیت اور اس کے زندہ ثمرات پیش کر کے صاحب حال کی طرح (باقی دیکھئے صلا پر)

عزیز فہیم احمد سلمہ کے متعلق تازہ اطلاع

آندہ اطلاعات سے معلوم ہوا ہے کہ ابھی تک میرے بھتیجے عزیز مرزا فہیم احمد کے بخار پر کنٹرول نہیں کیا جاسکا۔ پھر پھر بالعموم ۹۹ اور ۱۰۰ کے درمیان رہتا ہے۔ لیکن بعض اوقات یکدم ۱۰۴ تک ہو جاتا ہے۔ ایک بار وہ اور ٹانگ پر فالج کا اثر ہے۔ اس کا وجہ یہ بتلانی جاتی ہے کہ کپڑے پھرنے کے لئے جو برف کی پٹیاں رکھی جاتی تھیں ان کی وجہ سے یہ اثر ہوا ہے۔ ٹانگ پر جو اثر تھا اس میں کمی ہے لیکن بازو میں نہیں۔ کوئی چیز پڑنی ہو تو نہیں پکڑی جاسکتی۔

عزیز فہیم احمد مشن ہسپتال لاہور میں زیر علاج ہے۔ لاہور سے ایک سپیشلسٹ منگوا یا تھا جنہوں نے معالج ڈاکٹر سے مل کر معائنہ کیا۔ معلوم ہوا کہ خون میں کوئی زہریلا مادہ پیدا ہو گیا ہے جس کی وجہ سے بخار کنٹرول نہیں کیا جاسکتا لیکن ابھی یہ معلوم نہیں ہوا کہ یہ انفیکشن کہاں ہے میں احباب جماعت سے پتے کی کابل و عاجل صحت، لمبی عمر پانے اور خادم دین ہونے کیلئے دعا کی درخواست کرنا ہوں اللہ تعالیٰ محض اپنے فضل و کرم سے عزیز فہیم احمد کو صحت کاملہ و عاجل عطا کرے آمین۔ بخاکستلا: مرزا وسیم احمد

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ہم دینی مصروفیات

مختلف امور کے متعلق حضور کے بصیرت افروز ارشادات قبولیت عا کا ایک نشان

از محکم بشیر احمد خاں صاحب رشتی بی۔ اے پرائیویٹ سیکرٹری حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ

حضور سے ملاقات کے متعلق ایک اہم گزارش

گذشتہ ہفتہ کے دوران حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کو دورانِ سرکری چیف رہی۔ مگر اس کے باوجود حضور کی مصروفیات میں اور بھی اضافہ ہو گیا۔ چنانچہ حضور اقدس نے ایک سو ڈس منٹوں کی ملاقاتیں بحساب کو شرفِ ملاقات بخشا۔ یہاں ضمناً یہ عرض کرنا ضروری ہے کہ حضور انور امامِ وقت ہیں جن کا وقت بہت قیمتی ہے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ظلمتِ اسلام کے عالمگیر جہم کے لئے سکیمیں بنائی ہوئی ہیں۔ ہزاروں کی تعداد میں ہفتہ وار خطوط کے جواب دیتے ہوتے ہیں۔ دنیوی مسائل کو حل کرنے میں بڑا وقت صرف ہوتا ہے۔ اتنی عظیم اور بے پناہ مصروفیات اور غلاتِ طبع کے باوجود حضور کا ملنا ہمارے پیار سے آقا کا عظیم احسان ہے۔ پس ملاقات کی سعادت حاصل کرنے والے دوست اس بات کا خاص خیال رکھیں کہ حضور کی ملاقات کے لئے جتنا وقت ان کو دیا جائے اتنے ہی وقت میں وہ ملاقات ختم کریں۔ سوائے اس کے کہ حضور بعض نفیس سلسلہ گفتگو جاری رکھیں ان دنوں عام ملاقات کے لئے جمعات اور ایوار کے دن مقرر ہیں۔ لہذا یہ پابندی بھی ضروری ہے کہ باہر کے غمگین جماعت صرف انہی دنوں میں تشریف لادیں۔

گھوڑوں سے متعلق ایک کتاب

ایک موقع پر حضور نے فرمایا۔ آج کل ایک کتاب میرے زیر مطالعہ سے یہ گھوڑوں سے متعلق ہے۔ اس میں ذکر ہے کہ پچھلے چند سال سے ساری دنیا میں گھوڑوں کی پرورش کی طرف خاص توجہ ہو رہی ہے۔ اس کتاب میں کئی مالک کا گھوڑوں کی افزائش نسل کے سلسلے کی جانے والی کوششوں کا بھی تفصیلی طور پر ذکر ہے۔

شہد کے پتھر چھپر پر دو ہزار بار الحمد للہ پڑھنے کا لطیف ارشاد

ایک دوست کو اپنے پاس سے ایک دعائی مہمت فرمائی اور فرمایا کہ اس دعا کے ساتھ شہد کا استعمال بھی کریں۔ اس دوست نے عرض کیا۔ حضور! مخلص شہد ملنا بہت مشکل ہے۔ فرمایا میں شہد بھی اپنے پاس سے دینے کو تیار ہوں میں ایک شرط یہ اور وہ یہ کہ ہر چھپر شہد کھانے کے ساتھ آپ کو دو ہزار مرتبہ الحمد للہ کا ورد کرنا ہو گا۔ نیز فرمایا ایک چھپر شہد کی تیاری کے لئے دو ہزار کھجوروں کو اندھا بنانے کا حکم دینا ہے کہ اس کام میں لگ جاؤ گویا ایک چھپر شہد کی تیاری کے لئے اللہ تعالیٰ نے دو ہزار مزدور مقرر کر رکھے ہیں۔ یہ کھجوریں ڈیڑھ ڈیڑھ میل تک کے فاصلے سے پھولوں کا رس چھوڑ کر لاتی ہیں اور ان کے لئے نہایت مہنگا خوشبو دار اور صحت افزا تدرقی میٹھا تیار کرتی ہیں۔ اس لئے ہم یہ بھی یہ فرض مانتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کے اس احسان کا ہر دم شکر ادا کرتے رہیں اور ہر قطرہ شہد کے کھانے کے ساتھ اللہ تعالیٰ کے اس احسان کا تصور ذہن میں لائیں کہ اس نے محض اپنے فضل اور احسان سے ہمارے لئے لاکھوں مزدور کھجوروں کی صورت میں میٹھا بنانے کے کام پر لگائے ہوئے ہیں۔

مشرق وسطیٰ کے ایک مخلص کا اخلاص نامہ اور قبولیت عا کا ایک نشان

مشرق وسطیٰ کا ایک نہایت مخلص احمدی عبدالرحمن عودہ ہیں جو ۱۹۲۸ء میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت اقدس میں حضور کے دوران قیام لندن میں حاضر ہوئے اور درخواست کی کہ دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ مجھے زینہ اولاد عطا فرمائے جس پر حضور نے دعا فرمائی اور خدا تعالیٰ کے فضل سے یکے بعد دیگرے ان کے باپ اور

پیدا ہوئے۔ عبداللہ صاحب نے حال ہی میں ان بچوں کی تصاویر بھیجی ہیں اور انہیں خدمت سے بھرے خط میں حضور کی قبولیت دعا کے اس نشان کا ذکر بھی کیا ہے۔ چنانچہ آپ کہتے ہیں۔ "میں نے اپنے بچوں کی تصاویر اتاری ہیں۔ جو ارسال خدمت میں حضور نے مجھ پر خاص احسان فرماتے ہوئے اللہ تعالیٰ سے دعا فرمائی تھی کہ اللہ تعالیٰ مجھے زینہ اولاد عطا فرمائے۔ حضور نے دعا کے ساتھ ہی مجھے اولاد زینہ عطا کئے جانے کے بارے میں اطمینان بخش انشاء ہے۔ یہی نوازا تھا۔ یہ ان دنوں کی بات ہے جبہ خاکبردار ۱۹۶۷ء میں بمقام لندن حضور کی ملاقات کے لئے حاضر ہوا تھا۔ چنانچہ حضور کی اس دعا کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ نے مجھے ۱۹۶۸ء میں اللہ تعالیٰ نے مجھے پہلا بیٹا عطا فرمایا۔ حضور نے اس کا نام "خالد محمود" تجویز فرمایا۔ پھر ۱۹۷۰ء میں اللہ تعالیٰ نے مجھے دوسرا بیٹا عطا فرمایا جس کا نام ہم نے "مظفر اللہ" رکھا اور اب میں حضور کی خدمت میں ان دونوں کی تصاویر بھیجا رہا ہوں اس امید کے ساتھ کہ حضور کے لئے اللہ تعالیٰ سے حضور دعا فرمائیں گے کہ وہ ہمارا حافظہ و ناصر ہوں۔"

۶۲

حضرت ہمدی ہمدی علیہ السلام کی شان استغراق کی نمایاں جھلک

سیدنا حضرت ناصر دین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی شب و روز دینی مصروفیات کے وسیع سلسلے سے حضرت ہمدی سعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی شان استغراق کی جھلک نمایاں ہوتی ہے۔ حضرت اقدس علیہ السلام فرماتے ہیں۔

"یہ وقت بھی ایک قسم کے جہاد کا ہے۔ میں رات کے تین تین بجے تک سو رہتا ہوں اس لئے ہر ایک کو چاہیے کہ اس میں حصہ لے اور دینی فریضوں اور دین کاموں میں دن رات ایک کر دے۔" (ملفوظات جلد ۲ صفحہ ۱۹۲)

نیز فرماتے ہیں۔

"میرے اعضاء کو بے شک تھک جاتے ہیں۔ مگر دل نہیں تھکتا وہ چاہتا ہے کہ کام کے باوجود (الغناء ص ۱۲۱)

بالکل یہ کیفیت ہمارے پیارے امام ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ہے۔ خلافت کی اہم ذمہ داری کا کام دن رات ہی جاری رہتا ہے۔ اس میں کوئی چھٹی ہے نہ آرام چنانچہ نئی نئی باتوں سے ہفتہ وار ۱۶ سے ۲۲ کے دوران حضور انور نے ایک نزلہ پانچ پانچ مرتبہ عام خطوط اور ادارہ جات، تحریک جدید اور صدر انجمن احمدیہ وغیرہ کے ترانوں، خطوط اور مفروضات کے ادارہ جات و طرفت آہ و زاری اور پرتل ہوتی ہے جن پر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فیضان فرماتا ہے اور ان ادارہ جات سے آہ و زاری سوسوں میں سے گذرنا پڑتا ہے۔ نیز رپورٹ ہفتہ کے دوران حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے آٹھ سو اکانہ خطوط پر دستخط فرمائے۔ اور ایک سو ستر احباب کو شرفِ ملاقات بخشا۔ جن میں غیر مالک سے آئے والے چار اذکار بھی شامل تھے جن کو حضور نے عام ملاقاتوں کے وقت بلاشبہ شرفِ ملاقات بخشا۔ ان ادارہ جات کے ملاقاتی مندوبانہ ملاقاتوں کے علاوہ ہر روز ان ہی ہدایت حاصل کرنے کے لئے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز میں حاضر ہوتے ہیں۔

حالات کے دوران حضور نے ہر روز رات فرمائے ان کا حوالہ دیا ہے۔ اسلامی نظام اللہ تعالیٰ کی خدمت میں پیش کیا۔ ایک ملاقات کے دوران فرمایا۔

ہو۔ نوجوانوں کو اسلامی امتدادی تعلیمات کو لغو نہ پڑھنا چاہیے۔ اسلامی تعلیمات کے تدارک میں کوئی بھی اصفیٰ وی نظام نہیں بگھڑ سکتا۔ کیونکہ ہم نے بظاہر تو برف پھینک کر کوشش کی ہے۔ لیکن اصل سوال یہ ہے کہ Need یا ضرورت کی تعریف کیا ہے آج تک کسی کیونسلٹنٹ ملک نے اس کی تعریف نہیں کی۔ ہر انسان ملک اور قوم کی ضرورت یا ناکہ برقی ہیں۔ پھر ضروریات کی نوعیت کا تقسیم کرنا بھی ممکن نہیں۔

اسلام نے NEED یا احتیاج کا لفظ استعمال نہیں کیا کیونکہ یہ عزت نفس کے خلاف تھا۔ اسلام نے NEED کی بجائے حاجی کا لفظ استعمال کیا ہے۔ اور حاجی کی نسبتاً تعریف یہ ہے کہ جو توہم اللہ تعالیٰ نے انسان کو دی ہیں۔ ان کی پوری نشوونما کا جائز یعنی اگر کسی کو اللہ تعالیٰ نے اعلیٰ سائنسی دماغ دیا ہے تو عزت اس کی ترقی میں روک نہ ہے۔ اسلامی معاشرہ کا یہ فرض ہو گا کہ اسکی استعداد کو بڑھانے میں اس کی مدد کرے۔ اور یہ مدد کرنا اس شخص کا اسلامی معاشرہ پر حق ہے۔

بین انا وای غدا اللہ انصاف کے ایک اشتراکی نچ کا جواب ہونا

زیادہ پچھلے سال جب میں نے ٹیلیڈیٹور کا دورہ کیا اور انٹرنیشنل کورٹ آف جسٹس کے ایک کیونسلٹنٹ سے یہ سوال کیا کہ ہر شخص کو اس کی ضرورت کے مطابق دینے جانے کا لغو بظاہر بظاہر ہے لیکن براہ کرم آپ ذرا ضرورت کی تعریف زیادہ وہ اس کی تلاش کرنے سے قاصر ہے۔

مستقبل احمدی نوجوانوں کا ہے۔

سرگودھا سے جن احمدی طلباء نے آئے۔ حضور نے ان کو شرفِ ملتان بخشا اور مقرر فرمایا۔ احمدی طلباء پر بڑی ذمہ داری عائد ہوتی ہے۔ آپ کو یہ بات ذہن نشین کرینی چاہیے کہ مستقبل انشاء اللہ آپ کا ہی ہے۔ یہ فدائی وعدہ ہے جس کو آپ سے کوئی نہیں چھین سکتا۔

بعثت مسیح موعود کی ایک عظیم برکت

زیادہ سے مثلاً وہ سو سال قبل فداقائے کاپہ نہ وصل کرنے کے لئے لوگوں کو بڑے بڑے مجاہدے کرنے پڑتے تھے۔ اور بڑی مشکل یا صعوبتوں میں سے گزرنا پڑتا تھا۔ اللہ تعالیٰ کا قرب نصیب ہو۔ لیکن آپ (احمدی) بڑے خوش قسمت ہیں اللہ تعالیٰ نے اس شانہ میں حضرت مسیح پاک علیہ السلام کی بعثت کی برکت سے اپنے ان فضائل اور قرب کے دروازے آپ پر کھول دیئے ہیں۔ اور آپ کو پچھلوں کے مقابلے میں کم محنت کر کے اللہ تعالیٰ کا قرب نصیب ہو سکتا ہے۔ آپ کو احمدیت کی برکت سے سچا ذوق الہی مل گئی ہے۔ یعنی سب کچھ ہی مل گیا۔ اس کے لئے آپ کو اللہ تعالیٰ کا شکر کرنا چاہیے۔ شکر کی تعریف یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے جو بھی قوی آور طاقتیں آپ کو دی ہیں ان سب کو سب لوخ انسان کا قدرت میں لگا دی

سچے مسلمانوں کا طرہ امتیاز کیا ہونا چاہیے

زیادہ سے نزدیک ایک سچے مسلمان اور غیر میں سب سے نمایاں فرق یہ ہونا چاہیے کہ غیر دنیا کے پیچھے بھاگتے ہیں اور اپنی تمام طاقتوں کو صرف اس غرض کے لئے صرف کرتے ہیں کہ ان کو دنیا مل جائے۔ اس کے مقابل سچے مسلمان وہ شخص ہے جو اپنے آپ کو اور اپنے اوقات کو اللہ تعالیٰ کی رضا کے حصول کے لئے وقف کر کے اور دنیا میں حلال رزق کے حصول کے لئے اس کو جو جدوجہد بھی کرنا پڑے وہ اس بات کو مد نظر رکھ کر کرتے کہ یہ بھی اللہ تعالیٰ ہی کا حکم ہے کہ اپنے لئے حلال و حلال رزق تلاش کر دو اگر تمام سچے مسلمان احمدیوں کا اس بات پر عمل ہو جائے تو پھر دنیا ان کے پیچھے بھاگی آئے گی۔ اور خدا کا قرب بھی ان کو نصیب ہو جائے گا۔

اسی سالہ دو مظلومیہ ہم سے نہ سکا رہیں چھین سکا نہ قوت احسان

فرمایا۔ ہمیں پچھلے اسی سال سے تھکے مشق بنایا گیا ہے۔ ہمیں افریقہ وغیرہ میں گالیاں دی گئیں۔ ہر ظلم پر رورہ لڑ کر لکھا گیا۔ لیکن فداقائے اپنے فضل سے۔ ۸ سال کا یہ طویل دو مظلومیہ ہم سے دو باتیں نہیں چھین سکا۔ ادرے۔ مسکا رہیں۔ جسے مصائب تکالیف اور نظام کا سامنا نہیں کرنا پڑا ہے اگر کسی

اور کو اس کا عشر عشر بھی کرنا پڑتا تو اس کی زندگی سہا۔ فیصلہ ملی ہی جاتی لیکن احمدی اور کے چہروں پر اطمینان اور سکون کا ہونا اللہ تعالیٰ کے پیار و محبت کا عجیب مہوہ ہے احمدیوں کو چھوٹا اللہ تعالیٰ کے پیار پر ناز ہوتا ہے اس لئے وہ کسی سے ہی نہیں ڈرتے اور ان کے دل ہمیشہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے عطا کردہ اطمینان اور سکینت کی وجہ سے نشانی بٹاش رہتے ہیں۔

دوسرے۔ دوسری بات جو زیادہ اہم ہے وہ یہ کہ زمانہ باوجود نامی مظلومیہ کے ہم سے ادرت احسان نہیں چھین سکا۔ ۸ سال کے طویل دو مظلومیہ کے باوجود ہم نے مخالفین پر احسان ہی کرتے رہے ہیں۔ سلسلہ کے بعض زبردست معاندین کی ساری زندگیوں ہماری مخالفت میں گزری۔ ان میں سے کئی ایک ایسے ہی کہ پڑھا ہے میں جب سدا۔ ان کو بے یار و مددگار چھوڑ گئے تو سلسلہ نے اور احمدی احباب نے درپردہ ان کی امداد کی کئی مخالفین سلسلہ کی ان کی آخری زندگی میں سالوں علاج معالجہ کیا اور ہر قسم کی امداد ان کو دی گئی۔ پس قوت احسان ہماری اخلاقی طاقت ہے جس کا مقابلہ کوئی بھی نہیں کر سکتا۔ یہی چاہیے کہ اس قوت کو مزید ترقی دیں اور ہر دشمن اور مخالفین کے ساتھ احسان کا سلوک کریں۔

توبہ استغفار کی فلاسفی اور اس کی ضرورت

فرمایا۔ توبہ استغفار بیت کرنے دینا چاہیے۔ وہ لوگ جن کو اللہ تعالیٰ کا زب مال تھا وہ سب سے زیادہ توبہ و استغفار کرتے تھے۔ استغفار کے لئے لوگوں کو پوری طرح معلوم نہیں۔ استغفار وہ فہم کا ہوتا ہے۔

ادرس۔ ایک استغفار فدا کا ہوتا ہے جس کے معنی یہ ہیں کہ اے خدا جو غلطی ہم سے سرزد ہو گئی ہے اس کے بد اثرات سے ہم کو محفوظ رکھنا اور اس کے بد نتائج سے اپنے فضل سے ہم کو محفوظ رکھنا۔

دوسرے۔ دوسرا استغفار خواہی کا ہوتا ہے جس کے یہ معنی ہیں کہ اے خدا بشری کمزوری کی وجہ سے جس غلطی کے سرزد ہونے کا امکان ہے وہ بھی سرزد نہ ہو۔

تیسرے۔ تیسری غلطی اور جہالت کی وجہ سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر یہ اعتراض کیا تھا کہ چونکہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم بہت استغفار فرمایا کرتے تھے اور آپ کو قرآن کریم میں بھی استغفار کا حکم ہے اس لئے آپ کو لغو ذبا اللہ گناہ گار تھے لیکن وہ استغفار کے معنوں کو نہیں سمجھتے۔ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کا استغفار خواہی کا استغفار یعنی آپ یہ دعا فرماتے تھے کہ اے اللہ میں بھی بشر ہوں اور بشری کمزوریاں مجھے بھی لاحق ہیں۔ میں یہ دعا کرتا ہوں کہ مجھ سے بشری کمزوری کے نتیجے میں بھی کوئی غلطی سرزد نہ ہو۔

پس جو بھی جتنا مقرب الہی ہوگا وہ اتنا ہی زیادہ استغفار کرے گا۔ ہر کہ نادان تر ترسان تر

احمیت کا واحد مقصد بنی نوع انسان کی بے لوث خدمت

فرمایا۔ ہم تو دنیا کی بھلائی کے لئے قائم کئے گئے ہیں۔ ہمارا کام بے لوث خدمت ہے خواہ ہمیں اس خدمت کے نتیجے میں گالیاں بھی سننی پڑیں اور ماریں بھی کھانی پڑیں ہم خدمت سے پیچھے نہیں ہٹیں گے۔

فرمایا۔ ایک مرتبہ بہت بڑا سیلاب آیا جس سے بہت نقصان ہوا ہمارے چند نوجوان ایک علاقہ میں حکومت کے لئے روٹیاں جھگڑنے گئے۔ اس علاقہ کے لوگوں کو پتہ چلا کہ یہ احمدی ہیں جو انہوں نے دھکی دی کہ اگر تم اس طرف آئے تو ہم تمہیں تھپڑ مار مار کر اس علاقہ سے نکال دیں گے۔ یہ نوجوان میرے پاس آئے کہ ہم اب کیا کریں۔ میں نے ان کو کہا کہ تم کل پھر اسی علاقہ میں جاؤ اور جنہوں نے ہمیں تھپڑوں کی دھکیاں دی تھیں ان کو کہہ دو کہ ہم تمہیں کھانے کو تیار ہیں۔ جتنا مرضی ہے ہمیں مار لو۔ میں سیلاب زدگان کے لئے روٹیاں بھی دے دو۔ چنانچہ انہوں نے ایسا کیا۔ اور میں لوگوں نے تھپڑ مارنے کی دھکی دی تھی وہی آگے بڑھ کر روٹیاں پیش کرنے لگے۔ پس خدمت میں عظیم قوت پوشیدہ ہے۔ احمدیت دنیا میں تمام ہی اس لئے برتی ہے کہ بنی نوع انسان کو خدمت کرے۔ ہمارے نوجوانوں میں خدمت کا بے پناہ جذبہ ہونا چاہیے۔ اور خدمت کے وقت دوسرے دشمن غریب یا ایسے کی کوئی توجہ نہیں ہوتی چاہیے۔

ذراتے ہیں۔
 جب تک بار بار ہم سے مشورہ نہیں
 لینے اس وقت تک ان کے کام کی کوئی
 برکت پیدا نہیں ہو سکتی۔ آخر خدا نے
 ان کے ہاں یہ سلسلہ کی باگ دہی ہے
 انہیں خدا نے خلیفہ نہیں بنایا۔ مجھے خدا
 نے خلیفہ بنایا ہے اور جب خدا نے
 اپنی مرضی بتائی ہوئی ہے تو کسے بتانا
 ہے۔ انہیں نہیں بتانا پس تم مرکز سے
 الگ ہو کر کیا کر سکتے ہو۔ جس کو خدا
 اپنی مرضی بتاتا ہے جس پر خدا اہام
 نازل فرماتا ہے۔ جس کو خدا نے اس
 جماعت کا خلیفہ اور امام بنا دیا ہے
 اس سے مشورہ اور ہدایت حاصل
 کر کے تم کام کر سکتے ہو۔ اس سے جتنا
 نفع رکھو گے اسی قدر تمہارے
 کاموں میں برکت پیدا ہوگی۔
 وہی شخص سلسلہ کا مفید
 کام کر سکتا ہے جو اپنے آپ کو امام
 سے وابستہ رکھتا ہے اگر کوئی شخص
 امام کے ساتھ اپنے آپ کو وابستہ
 نہ کرے تو خدا وہ دنیا بھر کے
 علوم جانتا ہو وہ اتنا کام بھی نہیں کر
 سکے گا جتنا جوئی کا کر سکتا
 ہے۔

والفضل ۲۲ نومبر ۱۹۶۶ء
تیسری برکت اور کا ذکر قرآن مجید میں ان
 الفاظ میں موجود ہے۔ اِنَّمَا
 كَانَتْ قَوْلِ الْمُؤْمِنِينَ إِذَا دُعُوا
 إِلَى اللَّهِ وَرَسُولِهِ لِيَحْكُمَ بَيْنَهُمْ
 أَن يَقُولُوا سَمِعْنَا وَأَطَعْنَا
 وَأُولَئِكَ هُمُ الْمُفْلِحُونَ سورہ
 نور ۷۸ کہ مومن کو جب خدا اور اس کا
 رسول بلاتے ہیں اور کہتے ہیں کہ وہ تمہارے
 جھگڑے کا فیصلہ کر دیں تو وہ یہ ہی کہتے ہیں
 کہ سنا اور اطاعت کیا کہ ہم نے سن
 لیا اور ہمیں حضور کا اطاعت کریں گے
 یہی وہ لوگ ہیں جو کامیاب ہوں گے
 اور ہمیشہ منظر و منور رہیں گے۔ جو اسی
 معنیوں کی طرف سورہ نساء میں بھی آئی ہے
 خاتے نے ان الفاظ میں ترجمہ دیا ہے
 فرمائیے "یہ لوگ بھی مومن نہیں کہا
 سکتے۔ جب تک کہ یہ اپنے جھگڑا لیں لے
 محمد رسول اللہ کے حکم و تسلیم کریں اور پھر
 ان کے ہاں یہ دل و جان سے وہ راستی نہ
 لیں یعنی آخری نامی آنحضرت صلی اللہ
 علیہ وسلم میں اور حضور کے پیلوں کو
 تسلیم کرنا غیر ایمان ہے۔ ان الفاظ کا
 معنی ہے کہ خدا نے انہیں اپنی
 خلیفہ کے درجہ میں فرمایا ہے کہ وہ
 خلیفہ کے درجہ میں فرمایا ہے کہ وہ
 خلیفہ کے درجہ میں فرمایا ہے کہ وہ

بہت سے مقامات جو قائد اول کو اور قوموں
 اور ان کی نسلوں کو آپس میں اُٹھنے سے تباہ
 کرتے ہیں وہ خلافت کے دور میں ایسے طور پر
 لیصل یا تھے کہ انہیں ان کے خلیفین نے ان
 فیصلوں کو تسلیم کرنا اپنا جزو ایمان کہا
 پس ان فیصلوں سے فریقین پیدا ہو گئے
 ایک دوسرے سے کٹنے کی بجائے۔ پہلے سے
 زیادہ ایک دوسرے سے نفرتی سے بڑھے
 رہے ہیں اور اس تعلق سے یہ سمجھنا ہوتا ہے
 نبی اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی پیشگوئی
 ہے کہ آخری زمانہ میں جب دنیا میں جو وہ
 ظلم مچا جائے گا۔ اللہ تعالیٰ حضرت یحییٰ
 موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ
 دنیا میں روحانی انقلاب برپا فرمائے گا
 جس کی برکت سے دنیا عدل و انصاف سے
 بھر جائے گی۔ پس اللہ تعالیٰ نے اس کا
 کرشمہ خلافت نبویہ وراثت میں دکھایا ہے کہ
 اس جماعت سے ایک فرد مکرم و محترم چربی
 محمد ظہیر اللہ خاں صاحب کو اسی عدل اسلامی
 کے قیام کے لئے ایک نمونہ بنا کر خلافت
 کی برکت اور دعائے معراج کمال پر پہنچا
 کر دنیا کو نمونہ دکھایا ہے کہ یہ وہ جماعت
 ہے جس میں احمدیت کی تعلیم راسخ ہونے
 کے بعد ان کے ذریعہ سے دنیا سے جو ظلم
 انشائاً اللہ تعالیٰ مٹ جائے گا۔ اور
 عدل و انصاف کا دور دورہ ہو گا۔
 مَا كُنَّا نَدْعُوهُ إِلَّا بِاللَّهِ افْعَلْ بِنِعْمَةِ
 رَبِّكَ عَظِيمٍ۔

دوسری برکت دوسری برکت خود خلافت
 کے انتخاب کے طریق سے
 تعلق ہے گو یہ برکت آنحضرت صلی اللہ علیہ
 وسلم کے طفیل امت کو نصیب ہوئی لیکن
 اس کا بھاری رومانہ اور امت کے بہت
 سے پریشانی اور اذیت کے گزرنے کے بعد سے کچھ
 اشکال پیدا ہو گئے تھے۔ حضرت امتی کی
 صحیح صحیح طریق انتخاب مومنین کی جماعت کے
 سامنے رکھا جانا تاکہ آئندہ اس خطرناک سانچے
 پر جبکہ جماعت مومنین میں انتشار کا
 خوفناک دور کہ برتا ہے خدا تعالیٰ نے اس کی
 تائید و نصرت و برکت مومنین کے شانوں
 میں جو رہی ہوگی ان کے تسلیم کی صورت
 جاری و ساری رہے۔ چنانچہ حضرت
 صلح حدیبیہ کے ذریعہ سے جن کو مولیٰ کریم
 نے اپنے فضل و کرم سے ظاہری و باطنی علوم
 سے پُر کیا تھا اور موعود و خلافت پر تامل
 فرمایا تھا یہ تو ہیں جتنی آپ نے آئندہ
 کے لئے انتخاب خلافت میں آنے والی مشکلات
 اور اذیتوں کا حل بنا دیا۔ حضور خلافت کے تعلق
 سے فرماتے ہیں۔
 "اللہ تعالیٰ نے جبکہ مجھے خلافت
 کے منصب پر کھڑا کیا ہے تو مجھے

پر واجب تھا کہ دیکھوں پہلے پیلوں
 کے وقت کیا بنا تھا۔ اس کے لئے
 میں نے نہایت کوشش کے ساتھ
 حالات کو جمع کیا ہے۔ اس سے پہلے
 کسی نے ان واقعات کو اس طرح
 ترتیب نہیں دیا۔

اس ضمن میں حضور نے اسلام میں اختلافات
 کا آغاز نامی معرکہ آرا لیکچر کے ذریعہ
 جماعت کو فتنہ شکن تعلیم دی ہے تاہم دور
 کے افراد سے مشعل راہ بنا کر اَلْأَمَامُ
 بَحْتَهُ يُعْتَابِلُ مِنْ ذَرَائِهِ كَمَا تَمَّ
 تعین کرتے ہوئے کامیابی سے نکلنا ہو سکیں
 علاوہ ازہی انتخاب خلافت کے بارہ میں
 خلفائے راشدین رضی اللہ عنہم کی سنت
 کے میں مطابق وہ طریق بنایا جس پر چل کر
 جماعت خلافت کے بارگت نظام سے
 قیامت تک تسبیح ہو سکتی ہے۔ یہ جماعت پر
 آپ کا احسان عظیم ہے۔ نیز حضور نے فرمایا
 "میں نے اس سے پہلے جماعت کے
 دوستوں کے مشورہ کے بعد فیصلہ
 کیا تھا کہ خلیفہ وقت کی وفات کے
 بعد جماعت احمدیہ کو مجلس مشاورت
 دوسرا خلیفہ چنے۔ مگر موجودہ فتنہ
 نے بتا دیا کہ یہ طریق درست نہیں
 اس لئے وہ پرانا طریق جو طول عمل
 والا ہے ہی اس کو مسترد کرنا ہوں
 اور اس کی بجائے میں اس سے زیادہ
 قریب طریقہ پیش کرنا ہوں۔ بیشک
 ہمارا دعوے ہے کہ خلیفہ خدا بنا تا
 ہے۔ بلکہ اس کے باوجود تاریخ کی
 اس شہادت کا انکار نہیں کیا جا سکتا
 کہ خلیفہ شہید بھی ہو سکتے ہیں جس
 طرح حضرت عمرؓ۔ حضرت عثمانؓ
 حضرت علیؓ رشتہ شہید ہوئے اور
 خلافت ختم بھی کی جا سکتی ہے جس
 طرح حضرت حسینؓ کے بعد ختم ہو گئی۔

حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کے صحابہ
 جن کو فوراً بعد تحقیقات صدر انجمن احمدیہ
 کو چاہئے کہ صحابیت کا سر ٹینگیٹ
 دیں۔ یا مائتہ المومنین کے پرنسپل
 اور ہمدرد احمدیہ کے پرنسپل اور مفتی
 سلسلہ اور تمام جماعتی احمدیہ
 بھائیوں کو سندھ کے امیر مدینہ مشرقی
 پاکستان کا امیر مل کر اس کا انتخاب
 کریں۔ اسی طرح مغربی پاکستان کے لئے سابق
 امیر اور ہمدردوں کو ایسے سابق
 امراء جو وہ خود کسی طرح کے امیر رہے
 ہوں جو انتخاب کے وقت بوجہ مہذوبی
 امیر نہ رہے ہوں وہ بھی اس سلسلہ
 میں شامل کئے جائیں۔ اسی طرح

تمام مبلغ جو ایک سال تک فیصلہ
 میں کام کر آئے ہیں اور بعد میں سلسلہ
 کی طرف سے ان پر کوئی الزام نہ
 آیا ہو ایسے مبلغوں کی لسٹ خلیفہ
 کرنا تکریک کا کام ہوگا۔ اسی طرح
 ایسے مبلغ جنہوں نے پاکستان کے کسی
 ضلع یا صوبہ میں رئیس تبلیغ کے
 طور پر کم از کم ایک سال تک کام
 کیا۔ ان کی فہرست بنانا ضروری ہے
 احمدیہ کے ذمہ ہوگا۔ بحر شریہ ہوگی
 کہ وہ موقوفہ پر پہنچ جائیں۔ مسکرتی
 مشورہ ہی تمام ملک میں الملاح دے
 دے کہ ذرا پہنچ جاؤ اس کے بعد
 جو نہ پہنچے اس کا اپنا قصور ہوگا۔
 اور اس کی غیر ماضی خلافت پر
 اثر انداز نہ ہوگی۔

تقریر خلافت حقہ ۱۳۵۰-۱۹
 پھر فرماتے ہیں :-
 "اور جب بھی انتخاب خلافت کا
 وقت آئے اور مقررہ طریق کے
 مطابق جو بھی خلیفہ چنا جائے میں
 اس کو بھی سے بشارت دینا ہوں
 کہ اگر اس قانون کے ماتحت وہ چنا
 جائے گا تو اللہ تعالیٰ اس کے
 ساتھ ہوگا۔ اور جو بھی اس کے مقابلہ
 میں کھڑا ہو گا وہ بڑا ہوا چھوٹا ہو
 گیا جائے گا۔ اور تباہ کیا جائے
 گا۔ مگر نہ ایسا خلیفہ صرف اس
 لئے کھڑا ہوگا کہ حضرت یحییٰ موعود
 علیہ السلام اور محمد رسول اللہ صلی
 اللہ علیہ وسلم کی اس پیشگوئی کو
 پورا کرے کہ خلافت اسلامیہ
 ہمیشہ قائم رہے۔ پس چونکہ وہ قرآن
 مجید اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ
 وسلم اور حضرت یحییٰ موعود کی
 باتوں کو پورا کرنے کے لئے کھڑا
 ہوگا۔ اس لئے اسے ڈرنا نہیں
 چاہئے۔"

خلافت حقہ اسلامیہ (مک)
 اب جماعت احمدیہ جانتا ہے کہ حضرت
 صلح موعود نے یہ سہی کسی طرح بارگاہ
 رب العزت میں مشکور ہوئی اور ہم نے
 اس کے ذریعہ خدا تعالیٰ کی تائید و
 نصرت و برکت کا حکمتا بنو الشان دیکھا۔
 ناصحہ اللہ علی ذالذکر
 (تذکرہ حضرت یحییٰ موعود)

زکوٰۃ کا ادا کرنا ہر صاحب نصاب
 کے لئے اتنا ہی ضروری ہے۔
 جتنا کہ نماز کا ادا کرنا ضروری ہے۔

سو گھرہ میں جماعت کے لئے خیر القریب کی نسبت سب سے بڑا نفع کا ارتقا

(بقیہ صفحہ نمبر اول)

میرے ساتھیوں میں سے ایک ساتھی جو ایک عورت ہے اور جو اس وقت ایسٹ پر موجود ہے نے اسکو جواب دیا کہ احمدیت کی تعلیم کا یہی نے مرنا لیا ہے۔ یہ تو بڑی محنت و پیار کی تعلیم ہے اگر احمدیوں کے جلسہ میں ہم نہ جاتی تو کیا وہ لوگ جو ایمانی پیدا کرتے ہیں انکے جلسہ میں جایا کریں؟ اس راہی نے مجھ سے بھی سوال کیا کہ کیا میں احمدیت میں داخل ہو سکتی ہوں؟ کیونکہ اسکی تعلیم مجھے بڑی پیاری معلوم ہوتی ہے۔ دران تقریر میں فٹو جہا راج نے گورنمنٹ آف انڈیا سے اپیل کی کہ احمدیت کی تعلیم کے پرچار کے لئے احمدیوں کی ہر طرح سے مدد کی جائے کیونکہ اگر یہ تعلیم دنیا میں رائج ہوگئی تو اس خود بخود قائم ہو جائیگا۔ اور میرا یقین ہے کہ احمدیت دنیا میں کامیاب ہوکر رہے گی۔

منو جہا راج کی تقریر کے بعد محکم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل مبلغ وہی کی تقریر شروع ہوئی۔ آپ کی تقریر کا عنوان تھا "دور حاضرہ کے متعلق اہل کتب کی پیشگوئیاں" آپ نے آیت کریمہ "هو الذی بعثنا فی الامم رسولاً منہم انہم کی تلاوت کے بعد گرفتہ۔ دیدار گیتا وغیرہ کے حوالجات دیتے ہوئے بتایا کہ جب دھرم کا نشٹ ہوتا ہے اور ا دھرم کا دور دورہ ہوتا ہے پھر اپنے اوتار بھیجتا ہے۔ اس موقع پر فاضل مقرر نے مختلف زمانوں میں مختلف پیروں اور اوتاروں کی آمد ان کی مخالفت اور پھر ان کی کامیابی بالخصوص حضرت ابراہیم کی مخالفت کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ آج بھی اللہ تعالیٰ کے مندرجہ ذیل اوتاروں کو منبت ابراہیم کی شکل میں ہر کس اور آپ نے بتایا کہ حضرت ابراہیم کے منظر کوئی شکر کرے۔ وہ وہاں سے ڈٹے نہیں گئے تھے تو لوگ بھی ڈوٹ ہیں ڈال کر دیکھیں خدا تعالیٰ نے مجھے اسی کے ہر شے سے محفوظ رکھے گا۔ فاضل مقرر نے خیر اسطری کے ساتھ حضرت سید محمد علیہ السلام کی صداقت کو ثابت کرنے کے لئے اپنی تقریر ختم کی۔

مولانا صاحب مرحوم کی تقریر کی بعد شہری نے ان چند جملے سنائے ہیں۔ صاحب پورہ کی تقریر شروع ہوئی آپ نے تقریر کرنے سے پہلے بتایا کہ یہ میرا بیٹا ہے کہ اگر احمدیوں کے جلسہ میں بیٹھیں تو یہاں پر

ہوں۔ میں احمدیت کی تعلیم کو سنکر بہت متاثر ہوا ہوں۔ آج دنیا میں تقریباً پچیس سو کروڑ لوگ پائے جاتے ہیں اور ان کے اندر مختلف دھرموں کا پھیلنا بھی ہو رہا ہے۔ لیکن وہ سب احمدیہ جماعت کے تمام کی تمام فشر کو لے کر بیٹھے ہوئے ہیں۔ اس لئے میرا خیال ہے کہ اگر احمدیت کی تعلیم کو اپنایا جائے تو دنیا بھر کی اور شانتی کی کوڑھ لے سکتی ہے۔ موصوف کی تقریر کے بعد پہلے وہاں کا پہلا اجلاس ۱۱ بجے پھر دومی اختتام پذیر ہوا۔ ثم الحمد للہ

موضوع ۲ کا دوسرا اجلاس محترم مولانا بشیر احمد فاضل مبلغ سلسلہ مقیم دہلی کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن کریم اور نظم خدائی کے بعد محترم صدر جلسہ جماعت احمدیہ کے مقررہ کے متعلق مختصر آدرشنی ڈالی اور بتایا کہ ہمارے

ہمارے عقائد وہی ہیں جو اسلام نے مناد ہیں۔ اس وقت پر آپ نے حضرت سید محمد علیہ السلام کے عشق رسول اللہ مسلم کی چند مثالیں پیش کرتے ہوئے سامعین کو محظوظ کیا اور بتایا کہ تیرہ سو سال میں دنیا اس عشق و فدائیت کی مثال پیش نہیں کر سکتی محترم مولانا صاحب موصوف کے بعد محترم مولانا مجید محمد دین صاحب انچارج مبلغ کلکتہ نے اپنی تقریر شروع کی جس کا عنوان تھا "آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ" موصوف نے آیت کریمہ "لقد جاءکم رسول من انفسکم عزیز علیہ ما ھتم حورین علیکم بالمدینین رؤف الرحیم" کی تلاوت کرنے کے بعد بتایا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی اتنی جامع اور مکمل ہے کہ اسکی مثال نہیں اور نہ فر نہیں آتی۔ آپ نے اپنی نوع انسان کی بھلائی و بہبودی کے لئے انتہائی کوشش اور جدوجہد کی کہ جس کے نتیجہ میں روحانی مردے زندہ ہو گئے اور برسوں کے محظوظ ہونے سے مر گئے۔ جیسا کہ حضرت سید محمد علیہ السلام نے فرمایا ہے۔

ما دقتہم تو یما کردت ذلک
محدثہ علیکم لکۃ الحدیث
یعنی اس قوم کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے گورہ کی طرح زمین توں پایا۔ مگر آپ کی توت قدسی نے اسکو محفوظ کرنے کی ڈال میں تبدیل کر دیا۔

دوسری تقریر محترم مولانا شریف احمد صاحب اپنی مبلغ سلسلہ عالمیہ احمدیہ مقیم ممبئی نے "ضرورت زمانہ" کے موضوع پر کی۔ آپ نے بتایا کہ جس طرح جہاں زندگی کے لئے خدا تعالیٰ اسباب جہاں کتابے اسی طرح روحانی زندگی کے لئے بھی وہ اسباب جہاں کیا کرتا ہے خدا تعالیٰ نے رب العالمین سے اور اس نے اپنے رسول کو رحمت اللعالمین بنا کر بھیجا ہے۔ اب اس رسول کے جھنڈے کے نیچے آنے سے دنیا کو اس کی سکتا ہے جس کو اس زمانہ میں حضرت سید محمد علیہ السلام نے مناد کیا ہے۔ اس موقع پر فاضل مقرر نے حضرت سید محمد علیہ السلام کے بتائے ہوئے ان اصول کی وضاحت کی جو حضور علیہ السلام نے قیام امن کے لئے پیش فرمائے ہیں۔ ابھی آپ کی تقریر جاری تھی کہ شہری سرگرمی سے تقریریں شروع کر لی کار جلسہ گاہ میں بیچے گئے معزز جہان کو استقبال کی کمی کے بعد محکم مولانا سید غلام ابراہیم صاحب ایسٹج پر آئے۔ محترم ایسٹج صاحب کی تقریر کے بعد زیر تعلیم ابراہیم کی خدمت میں محکم مولانا سید غلام ابراہیم صاحب نے ایڈریس پیش کیا بعدہ وزیر موصوف نے ایڈریس کا جواب دیتے ہوئے فرمایا کہ آج جو ان پتر جماعت احمدیہ کی طرف سے مجھ دیا گیا ہے میں اس کا نذول سے شکر یہ ادا کرتا ہوں خصوصاً اس میں حضرت مرزا غلام احمد صاحب تادیانی کی جو تعلیم اور زندگی کے حالات بیان کئے گئے ہیں اس کی قدر کرتا ہوں۔ واقعی اگر حضرت مرزا صاحب کی تعلیم کی طرف دنیا کو جکرے تو دنیا شانتی کا سانس لے سکتی ہے۔ آپ نے بتایا کہ دنیا میں جب بھی خدا کے اوتار آیا کرتے ہیں تو دنیا ان کی مخالفت کرتی ہے۔ مذہب کے نام پر دنیا میں فتنہ و فساد مچانا انسانیت نہیں ہے تمام غیر مذہب کے رشتیوں، منیوں، پیشواؤں کی تعلیم کے بغیر دنیا میں ان تمام نہیں ہو سکتا۔ میں سمجھتی ہوں جو اس کا جماعت احمدیہ اسلام کی جو تعلیم پیش کر رہی ہے وہ قابل غور اور قابل عمل ہے۔

پادری صاحب کی تقریر کے بعد محکم مولانا شریف احمد صاحب ایسٹج نے خدا تعالیٰ کی وحدانیت کے موضوع پر تقریر کی۔ آپ نے قرآن کریم، دید اور بائبل کے حوالجات پیش کرتے ہوئے ثابت کیا کہ خدا تعالیٰ ایک ہے۔ ان کو کوئی شریک نہیں۔ اسلام اس کو پیش کرتا ہے۔ وہ اپنی ذات میں واحد و لا شریک لہ ہے۔ اس مذہب پر آپ نے سورۃ فصل ہر اللہ احد ان کی لطیف تفسیر کرتے ہوئے خدا تعالیٰ کی وحدانیت کو بڑی مدنی اسوا کے ساتھ دیکھنے کی مشق کر دیا۔ یہ بھی ذات میں واحد علیہ السلام کے موضوع پر تقریر بحث کرتے ہوئے ثابت کیا کہ حضرت صلی اللہ علیہ السلام از روئے بائبل قرآن اور احادیث

منشر ما جب کے تشریح لے جائے
کے بعد پورگام کے ماتحت شہری گلگن بہاری
یہ وہیہ صالح پورگان کی تقریر شروع ہوئی
آپ نے تقریر کرتے ہوئے بتایا کہ جماعت
احمدیہ اسلام کی جو تعلیم پیش کر رہی ہے اگر

اسلام ہے تو اس سے بڑا کونسی تعلیم اور
ہو ہی نہیں سکتی۔ دنیا میں محنت قائم ہو سکتی
ہے تو اس تعلیم کے ذریعہ ہو سکتی ہے۔ اور
انساقی ایشو و تک پہنچ سکتا ہے تو اس
تعلیم کے ذریعہ پہنچ سکتا ہے۔

آخری صاحب صدر نے آیت کریمہ
"لا یذکر اللہ قطبہن القاریہ"
سے استدلال کرتے ہوئے بتایا کہ ایک تادریہ
توانا خدا ہے اور اس کی پناہ میں آنے سے
شانتی رسون مل سکتا ہے آج کے وہ لوگ جسکی
میں نیر القعداد بی غیر احمدی اور ہندو دوست
شمال ہوئے اور یہاں اظہان کے ساتھ
تقریر سنتے رہے۔ ہر ایک اجلاس شام چھ
بجے اختتام پذیر ہوا۔

روز ۲۳ جمادی الثانی (۲۳ اگست) کا پندرہ
زیر صدارت جناب مولانا مجید محمد دین صاحب
مبلغ انچارج کلکتہ اور زیر منعقد ہوا۔
تلاوت قرآن کریم اور نظم خدائی کے بعد پہلے
تقریر سید محمد دین صاحب کی پیش کی گئی
عنوان "اسلام امن کا مذہب ہے" زبان
انڈیا ہوئی۔ آپ نے بتایا کہ اسلام کے
سنی ہی اس اور سلامتی کے ہیں۔ اسلام
نے ہر مذہب کے پیشواؤں کی تعلیم و توحیم کی
تعلیم دے کر دنیا میں امن و شانتی کی بہترین
صورت پیدا کی ہے۔

بعد ازاں برین موصوف صاحب کی تقریر شروع
ہوئی جس کے پادری ایسٹج نے اپنی تقریر شروع
کی انہوں نے کہا کہ روحانیت کے متعلق
سیاست دان کبھی کوئی لاپرواہی نہیں کرتے
صرف اپنے پیسے کے وہنہ پر توجہ دیتے ہوئے
ہیں خدا کو چھوڑ کر جو بھی ایم تیار کر دیتی ہے
وہ خیل ہو جاتی ہے۔ قرآن، بائبل اور دید کی
تعلیم ہی ہے کہ خدا کی عبادت کی جائے اور
ہم تمام خدا کے بچے ہیں۔ ہم بھائی ہیں جن کو
اتفاق دیکھ کر کے ساتھ رہنے کی کوشش
کرے۔

پادری صاحب کی تقریر کے بعد محکم
مولانا شریف احمد صاحب ایسٹج نے خدا
تعالیٰ کی وحدانیت کے موضوع پر تقریر
کی۔ آپ نے قرآن کریم، دید اور بائبل کے
حوالجات پیش کرتے ہوئے ثابت کیا کہ خدا
تعالیٰ ایک ہے۔ ان کو کوئی شریک نہیں۔
اسلام اس کو پیش کرتا ہے۔ وہ اپنی
ذات میں واحد و لا شریک لہ ہے۔ اس
مذہب پر آپ نے سورۃ فصل ہر اللہ
احد ان کی لطیف تفسیر کرتے ہوئے خدا
تعالیٰ کی وحدانیت کو بڑی مدنی اسوا
کے ساتھ دیکھنے کی مشق کر دیا۔ یہ بھی
ذات میں واحد علیہ السلام کے موضوع پر
تقریر بحث کرتے ہوئے ثابت کیا کہ حضرت
صلی اللہ علیہ السلام از روئے بائبل قرآن اور احادیث

حیدر میلاد النبی صلعم کے موقع پر تقسیم لٹریچر اور تبادولہ خیالات

حیدر میلاد النبی صلعم کے موقع پر تقسیم لٹریچر اور تبادولہ خیالات

حیدر میلاد النبی صلعم کے موقع پر تقسیم لٹریچر اور تبادولہ خیالات

حیدر میلاد النبی صلعم کے موقع پر تقسیم لٹریچر اور تبادولہ خیالات

- ۱) محمد خاتم النبیین
 - ۲) رس مقدم حضرت
 - ۳) ابن کابینا اور حروف انتباہ
 - ۴) The Holy Prophet mohd
 - ۵) The most-Careful Prophet (a)
 - ۶) What-Islam Has done for Universal Brotherhood
 - ۷) How to Find your most Precious Treasure
 - ۸) The last message of the prince of peace (a)
- ۹) عبادہ وزبی یعنی غیر احمدی احباب کے ساتھ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی وفات اور اجراء غیر شرعی نبوت وغیرہ امور پر تبادولہ خیالات کیا گیا۔
- ۱۰) دلابہ کہ اللہ تعالیٰ انکے بہترین نتائج برآمد کرے۔ آمین۔
- ۱۱) خاکسار محمد یوسف صدر جماعت احمدیہ جموں۔

تقریب ختم قرآن

عزیز سلطان احمد علیہ السلام نے دین مکرّم و عظیم حافظہ صالح محمد الدین صاحب بی۔ آج ڈی پروفیسر عثمانیہ کالج حیدرآباد نے لٹرائٹ تالیف کے ضمن سے سارا سے چھ سال کی عمر میں قرآن کریم تم کیا ہے۔ عزیز موصوف کی والدہ محترمہ نے ارادہ قرآن کریم پڑھایا۔ یہ ایک قابل تعلقہ نمونہ ہے۔

سکندر آباد (ادارہ انوار) میں ۲۴ ہجرت رومی بعد نماز مغرب و عشاء جلسہ سوم نہایت سے قبل ایک پر عظمت اور محترم تقریب منعقد ہوئی۔ تمام قرآن کریم سہرور و محقق کا پہلا کوشا عزیز سلطان احمد علیہ السلام نے کی۔ درمیان سے محمود کی آئین کے موضوعات پر محترم حافظہ صاحب نے خوشگامانی سے نظم پڑھ کر سنائی۔ بعد ازاں انکے نے قرآن کریم کی فصیلت و عظمت پر ایک مختصر تقریر کی اور خاندان محترم عبداللہ الدین رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو اس پر عظمت و توقیر پراپنی اور حاضرین کی جانب سے مبارکباد پیش کی بعد ازاں حاضرین کی تواضع مٹھائی سے کی گئی۔ محترم حافظہ صاحب موصوف نے اس مبارک مولد پر سزاوارہ ذیل عذات میں بطور اظہار تشکر چندہ ادا کرنے کا وعدہ فرمایا۔ جو منظر اللہ تعالیٰ نے ماہ جون کے دوسرے چندہ جات کے ساتھ حیرت میں پہنچ جائے گا۔

اعانت بدہ - ۵/ چندہ برائے ہیرانی مساجد - ۱۰/ اکمل - ۱۵/ ارہی

عزیز سلطان احمد علیہ السلام حضرت سید عبداللہ الدین صاحب کے پڑپوتے اور محترم سید علی محمد صاحب کے پوتے اور محترم مولانا عبدالملک خان صاحب ناظر اصلاح و ارشاد کے نواسہ ہیں

بزرگان سلسلہ احباب سے درخواست و مطالبہ کہ اللہ تعالیٰ اس بچے کو محنت و سہولت اور خدمت دین کی سبھی عمر شرط فرمائے۔ اور پیش از پیش روحانی و مہمانی علوم سے نوازے۔ محترم حافظہ صاحب کا یہ بھی خواہش ہے اور اس کے لئے درخواست و ناکر ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کے بچے کو تہ آئین کریم کے حفظ کرنے کی سعادت سے بھی نوازے۔ آمین۔

خاکسار عبدالحق فضل مبلغ سلسلہ ناب احمدیہ حیدرآباد دکن

بات پانچ ہیں۔ آخری آپ نے آیت کریمہ یا حسین علی العباد مایا قہم میں رسول اکا کا نوا میں ایک تفسیر کی تشریح کرتے ہوئے حضرت سید محمد علیہ السلام پر مدح اور جات روشنی ڈالی۔ پانچ دوسرے دن کا پہلا اجلاس پھر خوبی اختتام پذیر ہوا۔ الحمد للہ علی خالک۔

پانچ روزہ ۱۳ کا دوسرا اجلاس دوپہر پانچ بجے زیر صدارت جناب مولانا شریف احمد صاحب اپنی استعفیٰ ہوا۔ اس اجلاس میں پہلی تقریر مولوی سید بشر الدین صاحب کی وفات سے ناہری کے موضوع پر ہوئی۔ آپ نے قرآن مجید اور احادیث سے متعدد دلائل پیش کر کے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی ذمات مہابت کی۔

دوسری تقریر خاکسار کی تھی جس کا خلاصہ تھا حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت ثانیہ خاکسار نے سورۃ الحمد کی آیت وَاخِرُونَ مِنْهُمْ لَمَّا لَمْ يَنْصُرُوا دُعَاءَ الْغَزِيِّ اَلْحَكِيم سے استدلال کرتے ہوئے بتایا کہ حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی درحقیقت قرآن کریم سے نبوت ہی ایک بعثت اولیٰ ہوا امین میں ہوئی اور دوسری بعثت ثانیہ جو آخری ہی بیرونی مقدر تھی۔ اس موقع پر خاکسار نے قرآن کریم احادیث اور تاریخ کی روشنی میں نبوت اولیٰ کے واقعات کا بعثت ثانیہ کے واقعات سے موازنہ کرتے ہوئے ثابت کیا کہ یہ زمانہ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت ثانیہ کا زمانہ ہے جو قبل اور بعد از طوبیہ حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام کے ذریعہ ظاہر ہوا ہے۔

تیسری تقریر محترم مولانا بشیر احمد صاحب مبلغ دہلی کی مدعو اور اقوام عالم کے موضوع پر ہوئی آپ نے فرمایا کہ یہ سبب ولادت کے افراد اس انتظار میں تھے کہ خدا کی طرف سے کوئی مامور آئے۔ چنانچہ نہیں دلت برآئے والا آیا اس لئے کہا کہ میں میسائیلوں کے لئے میں مسلمانوں کے لئے ہے اور ہندوؤں کے لئے نہیں ہے۔ اس موقع پر آپ نے قرآن کریم دیکھا۔ گیتا وغیرہ کتب کی روشنی میں بڑے دلنشینی پیرا پیرا میں حضرت سید محمد علیہ السلام کی صداقت کو ثابت کیا۔

آخر میں مولانا شریف احمد صاحب اپنی کی صدارتی کی تقریر ہوئی آپ نے آیت کریمہ دَلَّا قُوْرًا حَازِرَةً وَرَدَّهَا اُخْرٰی سے استدلال کرتے ہوئے جماعت ازاد سے اپیل کی۔

خاکسار عبدالحق فضل مبلغ سلسلہ ناب احمدیہ حیدرآباد دکن

نے نظم پڑھ کر سنائی اس کے بعد مکرم عبد الحفیظ صاحب منڈالہ نے جماعت احمدیہ میں خلافت کا قیام کے موضوع پر تقریر کی اس کے بعد مکرم عبد الحفیظ صاحب فانی نے نظم پڑھی آخر میں خاک نے خلافت کی ضرورت و اہمیت کے موضوع پر تقریر کی بعد مکرم ماسٹر عبد الرزاق صاحب نے دعا کرائی اور رات دس بجے یہ جلسہ اختتام پذیر ہوا۔

خاک اور جادید اقبال خادم سلسلہ مقیم بھدرزادہ

جماعت احمدیہ ارکھ پٹنہ

مرضہ ۲۷ کو جلسہ یوم خلافت بعد نماز مغرب مسجد احمدیہ ارکھ پٹنہ میں خاک اور کے زیر صدارت منعقد ہوا محترم جبرائیل خاں صاحب کی تلاوت قرآن مجید اور عزیزی ایجاب الخ صاحب کی نظم کے بعد مکرم منشی تبارک علی خاں صاحب نے خلافت کے قیام اور اس کی عرض و غایت پر ایک مختصر تقریر کی اس کے بعد عزیزم میاں ظفر الدین بی بیسی نے آیات قرآنی اور تواضع سے برکات خلافت اور اس کی افادیت پر ایک مسرطہ تقریر زبان اٹریہ کی آخر میں خاک نے آیت استخلاف پڑھ کر خلافت کی اہمیت و برکات اور ہمساری ذمہ داریوں پر مختصر تقریر کی اس کے بعد پیر سوز دعاؤں کے ساتھ یہ جلسہ دس بج کر چھبیس منٹ پر اختتام پذیر ہوا۔

خاک اور سید بیٹا عبدالعزیز احمد احمدی

جماعت احمدیہ سونگرہ

جماعت احمدیہ سونگرہ کا جلسہ یوم خلافت بعض پیمبروں کے باعث بجائے ۲۷ کے ۲۸ کو زیر صدارت مکرم مولوی سید عبدالقادر صاحب سیف الدین بی بی سے جامع مسجد میں بعد نماز جمعہ منعقد ہوا تلاوت قرآن کریم اور نظم قرآنی کے بعد پہلی تقریر مکرم مولوی سید غلام ابراہیم صاحب نے خلافت کی اہمیت پر کی دوسری تقریر مکرم منشی عبدالحمید صاحب نے خلافت ایک نعمت ہے کے موضوع پر کی تیسری تقریر خاک رکی ہوئی خاک نے آیت استخلاف سے استدلال کرتے ہوئے نظام خلافت کی اہمیت و ضرورت پر مفصل روشنی ڈالی۔ بعد ازاں صدر جلسہ نے آفتاب آمد دلیل آفتاب کی مثال دیتے ہوئے بتایا کہ خلافت اپنی ذات میں ہی صلوات لئے ہوئے ہے۔ نیز بتلایا کہ خلافت ایک ایسی اہم چیز ہے کہ اس کے بغیر وحدت نہیں اور وحدت کے بغیر ترقی نہیں لہذا جماعت کی ترقی خلافت ہی سے وابستہ ہے بعد دعا یہ جلسہ پندرہ بجے اختتام پذیر ہوا۔

خاک اور سید محمد موسیٰ مبلغ سونگرہ

جماعت احمدیہ یادگیر

مرضہ ۲۸ مئی ۱۹۳۱ء بروز جمعہ المبارک بعد نماز مغرب مسجد احمدیہ یادگیر میں محترم سید محمد ایاز صاحب امیر جماعت احمدیہ یادگیر کی زیر صدارت جلسہ یوم خلافت منعقد کیا گیا مکرم سید انور قریب صاحب کی تلاوت قرآن کریم اور مکرم دل الدین صاحب کی نظم کے بعد مکرم خواجہ غوری صاحب نے خلافت احمدیہ کے موضوع پر مکرم مولوی احمد حسین صاحب سعیدی وکیل نے خلافت کے برکات کے موضوع پر اور خاک نے تلاوت قرآن اور صلوات کی ضرورت و اہمیت پر تقریریں کیں آخر میں صدر صاحب نے محفل نور پر تسام تعاقب پر تبصرہ کیا اور خلافت کے ساتھ عقیدہ ذہبت پیدا کرنے کے تقاضا کی بات فرمائی پیر سوز دعا پر یہ اجلاس ختم ہوا۔

خاک اور بشارت احمد بشیر مبلغ جماعت احمدیہ یادگیر

جماعت احمدیہ تپالپور

مرضہ ۲۹ مئی بروز جمعہ خاک صاحب ارشد مکرم ناظم صاحب دعوت تبلیغ

ملحقہ جماعتوں کے دورہ کے لئے یادگیر سے روانہ ہوا۔ اور اسکی رودت نام کو جماعت احمدیہ تپالپور میں جلسہ یوم خلافت منعقد کیا گیا

مکرم مبارک احمد صاحب پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ تپالپور کی صدارت میں جلسہ کی کاروائی شروع ہوئی مکرم ابراہیم صاحب کی تلاوت قرآن کریم اور کے شفیع احمد صاحب کی نظم کے بعد مکرم صدر صاحب نے جلسہ کے اغراض و مقاصد کو بیان کیا۔

ازاں بعد مکرم محمد احمد صاحب نے خلافت ثالثہ میں ہمساری ذمہ داریوں کے موضوع پر تقریریں کی۔ ایس۔ بی۔ ایس۔ سی۔ بی۔ ایل۔ ایل۔ بی۔ بی۔ نے خلافت کی ضرورت اور اس کے برکات کے موضوع پر مکرم مولوی قریشی عبدالرحمن صاحب بی۔ اے۔ بی۔ ایڈ نے خلیفہ خدا بنانا ہے اور مکرم مولوی احمد حسین صاحب سعیدی نے خلافت احمدیت کے موضوع پر تقریریں کیں۔

آخر میں خاک بشارت احمد مبلغ یا دیگر نے در اللہ الذی بحث فی الایمیں رسولاً کی آیت کریمہ سے حلیفہ کے کاموں پر روشنی ڈالی اور بتلایا کہ خلیفہ کو اللہ تعالیٰ مومنین کی جماعت کا تزکیہ نفس اور تطہیر قلوب کے لئے قائم کرتا ہے۔ اور اس کے ذریعہ سے مومنوں کے اندر جو خرابیاں پیدا ہو جاتی ہیں۔ ان کو دور فرماتا ہے۔ اور نبی کے بعد جو خوف پیدا ہوا ہے۔ اس کو اللہ تعالیٰ اپنے خلیفہ کے ذریعہ دور فرماتا ہے۔ اور مومن پھر ایک باہم جمع ہو جاتے ہیں۔

آخر میں صدر صاحب نے بھی خلافت کی ضرورت اور اس کی برکات کا ذکر کرتے ہوئے خلافت احمدیت کی برکات و فیوض کے چند واقعات بیان کئے اور دعا پڑھی با برکت جلسہ ختم ہوا۔

خاک اور بشارت احمد بشیر مبلغ سلسلہ احمدیہ

جماعت احمدیہ کنانور

چونکہ جلسہ یوم خلافت مقررہ تاریخ کو منعقد نہ ہو سکا اس لئے جمعہ کے دن مسجد احمدیہ میں اعلان کیا گیا کہ جلسہ ۳۰ مئی کو مغرب کے بعد منعقد ہوگا اس کے مطابق اتوار کو مغرب کے بعد ٹھیک ساڑھے سات بجے مسجد میں خاک اور کی زیر صدارت جلسہ منعقد ہوا۔

اجلاس کی کاروائی بر خود دار جلی مظفر احمد کی قرأت کے ساتھ شروع ہوئی خاک نے اپنی اختتامی تقریر میں خلافت کی اہمیت پر روشنی ڈالی۔ اور اس زمانہ میں دوبارہ خلافت علی منہاج نبوت کے قیام اور اس کے برکات و فیوض پر مختصراً وضاحت کی اختتامی تقریر کے بعد جناب دیا کے محمد حاجی صاحب (نائب صدر جماعت مقامی) نے نظام خلافت کے موضوع پر تقریر کی دوسری تقریر برکات خلافت کے موضوع پر جناب کے کسی محمد صاحب نے کی آخر میں خاک نے اپنی اختتامی تقریر میں جماعت کے اہباب سے خاص کر نوخیزوں سے اپیل کی کہ نظام کی پابندی اور اطاعت کو اپنا نشان بنائیں اور احمدیہ لٹریچر کا مطالعہ کر کے زیادہ سے زیادہ علم حاصل کریں احمدیت اور اسلام کی تعلیم پر عمل کرنے کی کوشش کریں۔ اور غیر احمدی دوستوں اور دشمنوں کو اپنا کو احمدیت کا نیک نمونہ دکھائیں۔ بعد دعا کے جلسہ تقریباً ۹ بجے برخاست ہوا۔

خاک اور ابن حامد صدر جماعت احمدیہ کنانور کیرلہ

دعوتِ دعوت

ہمارے ایک غلط اور چوشیلے دوست مکرم ڈاکٹر مظفر احمد صاحب کا مدد ۱۴ احسان مطابق ۱۴ جون کو بیٹ کا آپریشن ہونے والا ہے اجابہ جماعت درویشان کرام اور بزرگان سے استدعا ہے کہ وہ دعوت کے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ آپریشن کو کامیاب کر کے اور دعوت کو صحت دال بھی عطا کر کے خادم دین بنائے۔ آمین۔

خاک اور غلام نبی مبلغ سری نگر کشمیر

ولادت

اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل سے خاک کو بتاریخ ۱۱ احسان (جون) ولادت سے تیسرا لاکا عطا فرمایا ہے عزیز فرزند کو صحت و سلامتی اور دروازی عطا فرمائیے۔

بیرنگ صاحب اور خادم دین جے کھٹہ دکان در خواست ہے خاک راہ سید بشیر الدین (دعا طلب)

دجالی فتنوں کا کامیاب مقابلہ بقیامت

روحانیت کی برتری ثابت کر دکھائی۔ نہ صرف اپنے وجود کے ذریعہ ان سب باتوں کا ثبوت دینے کا دعویٰ کیا بلکہ آپ نے اپنے پیچھے ایسی برگزیدہ جماعت چھوڑی جو اسلام کا زندہ نمونہ ہوتے ہوئے ایسے ہزاروں ہزار روحانی وجودوں پر مشتمل ہے جن سے خدا ہمکلام ہوتا اور ان کی دعاؤں کو بپائیہ قبولیت جگہ دیتا ہے۔ یہ ایک ایسی نعمت ہے جسے اسلام نے بمقابلہ دیگر مذاہب بطور امتیازی نشان کے پیش کیا ہے۔ چنانچہ سورت **حَمَّ السَّجْدَةِ** کی آیت **عَلَّمَ** اس پر شاہد ناطق ہے۔

فلسفہ اور علوم جدیدہ کے تمام الحادی حملوں کا خالص روحانی طاقت کے ذریعہ مقابلہ کرنے کے ساتھ ساتھ مقدس بانی سلسلہ احمدیہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے عیسائیت کا بھی مقابلہ فرمایا۔ اور اس میدان میں بھی آپ کو ایسی فتح حاصل ہوئی جس کی نظیر نہیں ملتی۔

سیدنا حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے آنے والے مسیح کے کاموں میں سے اس کا ایک بڑا کام "کبیر صلیب" قرار دیا ہے۔ جیسا کہ حدیث کے الفاظ "یکسر الصلیب" سے ظاہر و باہر ہے۔ اور ہر عقلمند آدمی سوچ سکتا ہے کہ اس سے یہ تو ہرگز مراد نہیں ہو سکتی کہ مسیح موعود اس ظاہری صلیب کی لکڑی کو توڑتا پھر لگا کیونکہ یہ کام نہ تو مامور وقت کی شان کے شایان ہے اور نہ ہی اس فعل کا کوئی فائدہ ہے۔ کیونکہ جب تک مسیحیت کے باطل خیالات کا زور ہے صلیب قائم ہے۔ محض لکڑی کی صلیبوں کو توڑنے سے کچھ فائدہ نہیں۔ صلیب صرف اسی صورت میں ٹوٹ سکتی ہے اور اس کا زور کم ہو سکتا ہے جبکہ مسیحی لوگوں کے دلوں کو فتح کر کے صلیب مذہب کا زور توڑ دیا جائے۔

اور یہ بات تو ظاہر ہی ہے کہ مسیحی مذہب کی بنیاد حضرت مسیح کی صلیبی موت ہے مسیحوں کا کہنا ہے کہ حضرت مسیح صلیب پر مر کر لوگوں کے لئے کفارہ ہوئے اور پھر زندہ ہو کر آسمان پر خدا کے دابن ہاتھ پر جا بیٹھے، اور اب تک زندہ ہیں۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے مسیحی لٹریچر اور تاریخی شواہد سے اس امر کا پختہ ثبوت بہم پہنچا دیا کہ :-

(i) حضرت مسیح علیہ السلام صلیب دئے جانے کے وقت صلیب پر ہرگز فوت نہیں ہوئے بلکہ جن حالات میں آپ کو صلیب سے اتارا گیا ان سے واضح طور پر یہ ثبوت ملتا ہے کہ وہ بے ہوش ہو گئے تھے۔ اور بعد کے واقعات نے بتایا کہ وہ زندہ ہی قبر میں ڈالے گئے اور زندہ ہی اس سے نکالے گئے۔ اس کے بعد نہایت رازدارانہ طریق پر ایک لمبا سفر کر کے ایران، افغانستان کے رستے ہندوستان کی طرف چلے آئے اور اپنی عمر عزیز کا ایک معقول حصہ سرزمین کشمیر میں گزار کر جب اللہ کو پیار سے ہوئے تو سری نگر محلہ خانیار میں مدفون ہوئے۔ جن کا مزار اب بھی اس جگہ موجود ہے۔ جو چاہے جا کر دیکھ لے۔

(ii) سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے حضرت مسیح ناصری علیہ السلام کی زندگی کے حالات ان کی موت تک ثابت کر کے ان کی قبر تک کا نشان نکال کر حضرت مسیح کی خدائی پر ایسا زبردست حملہ کیا کہ مسیح کی خدائی کا عقیدہ جس پر مسیحی مذہب کی ساری بنیاد ہے ہمیشہ کے لئے ایک مردہ عقیدہ بن گیا۔ اور اس طرح معقول دلائل کے ساتھ مسیحی مذہب کا زور اس رنگ میں توڑ دیا کہ مسیحیت دوبارہ سر نہیں اٹھا سکتی۔ یہی وجہ ہے کہ آج مسیحی پادری کسی امدی عالم کے مقابل پر آنے کی جرأت نہیں کرتے۔ اور نہ ان کے پاس احمدیہ جماعت کے دلائل کا کوئی معقول جواب ہے۔

(iii) ان تاریخی اور انجیلی ثبوتوں کے علاوہ حال ہی میں کفن مسیح کے بارہ میں جو نئے انکشافات منظر عام پر آئے ہیں اور فلسطین کی مشرقی طرف وادی قمران کے پہاڑی غاروں میں عہد بتیق کے نوشتے، مسیح کے صحائف اور یہودیوں اور اہل تہذیب عیسائیوں کی تحریرات کے جو خزانے حال ہی میں معلوم ہوئے ہیں، یہ سب مقدس بانی سلسلہ احمدیہ کی تحقیق کی تائید کرتے ہیں اور جو جو یہ انکشافات منظر عام پر آتے جائیں گے کبیر صلیب اور زیادہ شان کے ساتھ ظاہر ہوتی چلی جائے گی۔ یہ وہ کامیاب حربہ ہے جس کے ذریعہ مقدس بانی سلسلہ احمدیہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے

جماعت احمدیہ موسیٰ بنی ماہز لے کر براہیما

جلسہ پیشوایان مذاہب کا انعقاد

مورخ ۱۶ ۱۹۵۱ء کو بعد نماز مغرب و عشاء محکم مولوی شریف احمد صاحب امین کی صدارت میں اس جلسہ کی کارروائی شروع ہوئی۔ تلاوت و نظم کے بعد محکم صدر صاحب جلسہ نے افتتاحی تقریر فرمائی جس میں موصوف نے اس جلسہ کی غرض و غایت اور جماعت احمدیہ کے تعارف، وساعی پر روشنی ڈالی۔ اس کے بعد پہلی تقریر صوبہ اتر کراچی کے صاحب نے سیرت حضرت باہانامک کے موضوع پر کی۔ موصوف نے تقریر شروع کرنے سے پہلے بتایا کہ ایسے جلسے صرف جماعت احمدیہ کی ہوتی ہے اور مجھے افسوس ہے کہ یہاں غیر مسلموں کی حاضری کم ہے۔ اس جماعت نے توجہت کا ہاتھ غیر مسلموں کی طرف بڑھایا ہے۔ اب یہ غیر مسلموں کا فرض تھا کہ اس جماعت کی پیشکش کی صحیح معنوں میں قدر کرتے۔ محترم سردار صاحب کے بعد خاکسار نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت کے بارے میں تقریر کی جو تمام پیشوایان مذاہب پر ایمان لانے اور ان کے ماننے والوں سے رواداری اور حسن سلوک کے بارے میں تھی۔ خاکسار کے بعد مسٹر ایس۔ این لال نے حضرت امجد علیہ السلام کی سیرت دسواں پر تقریر کی جس میں موصوف نے ان کے زمانے میں رامائن میں بیان شدہ حالات اور اس کے مدعا کا ذکر کیا۔ ان کی تقریر کے بعد صدر صاحب محترم نے حضرت امجد علیہ السلام کی سیرت دسواں پر تقریر کی۔ آج بھی ہم ان کے نقش قدم پر چل کر اپنا کردار بلند کر سکتے ہیں۔ موصوف کی تقریر کے بعد محکم مولوی عبدالحق صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی سیرت کے بہت سے واقعات بیان کئے اور حضور کے ذریعہ اسلام کی سر بلندی اور عروج کی پیشگوئیوں کو بیان کر کے اپنی تقریر کو ختم کیا۔ محکم مولوی صاحب کے بعد مسٹر جی۔ این بھگت نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی سیرت پر تقریر کی۔ آخری تقریر محکم مولوی بشیر احمد صاحب کی تھی۔ موصوف نے حضرت کرشن علیہ السلام کی سیرت دسواں کو احمدیت کے نقطہ نگاہ سے پیش کیا۔ اور ان کی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زبان مبارک سے نمدیق کا ذکر کرتے ہوئے ان کی بعثت کے مقصد کو بیان کیا۔

آخر میں صدر صاحب نے بتایا کہ پیشوایان مذاہب کی سیرت پر تقاریر سے انسانوں کے اندر پیدا شدہ مایوسی دور ہوتی ہے اور انہیں غور کرنے کا موقع ملتا ہے کہ کیسے حالات میں ان بزرگوں نے اپنا کام شروع کیا اور پھر کس طرح خدا تعالیٰ کی تائید سے کامیاب ہوئے۔ آخر میں محکم سلیمان صاحب نے اپنی موسیٰ بنی ماہز کی جماعت اور صوبہ بہار کی دیگر جماعتوں کی طرف سے حاضرین، مبلغین و مقررین، منتظبین و معاذین کا شکریہ ادا کیا۔ اس کے بعد صدر محترم نے دعا کے بعد جلسہ اختتام کا اعلان فرمایا۔ یہ جلسہ بھی بفضلہ کامیاب رہا۔

خاکسار: حکیم محمد دین مبلغ انچارج مغربی بنگال رائیہ

وصیت

وہا منظوری سے قبل اس لئے شائع کی جاتی ہیں کہ اگر کسی کو کسی وصیت یا کوئی اعتراض ہو تو وہ ایک ماہ کے اندر اس سے دفتر ہذا کو مطلع کرے۔

سیکرٹری ہشتی مقبرہ قادیان

وصیت نمبر ۸۲۵ منگہ مجید احمد پرویز ولد محکم چوہدری محمد احمد خان صاحب قوم راجپوت پیشہ ملازمت عمر ۱۵ جولائی ۱۹۲۷ء پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈاک خانہ قادیان۔ ضلع گورداسپور۔ صوبہ پنجاب۔ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج مورخہ ۲۳ ۱۱ ۱۹۵۱ء حسب خیل وصیت کرتا ہوں۔ اس وقت میری منقولہ و غیر منقولہ جائداد کچھ نہیں۔ میری تنخواہ اس وقت ماہوار مبلغ ۱۰۰/- روپے ہے اس کے ۱/۱۰ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن قادیان کرتا ہوں۔ اور آئندہ جو بھی آمد ہوگی یا اگر کوئی جائداد منقولہ یا غیر منقولہ میں پیدا کروں تو اس کے ۱/۱۰ حصہ کی بھی صدر انجمن احمدیہ قادیان حقدار ہوگی۔ میرے مرنے کے بعد میری جس قدر جائداد ہوگی اس کے ۱/۱۰ حصہ کی وارث صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ جس اپنی آمد کی کمی مشی کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا۔ رہنا تقبل منا اللہ انت الصمیم العلیہ۔ العبد مجید احمد پرویز گواہ شد مرزا وسیم احمد۔ گواہ شد محمد عبداللہ موسیٰ ۵۸۱ نظارت دعوتہ تبلیغ ۲۳۔ گواہ شد محمد احمد خان ملک دفتر سیکرٹری ہشتی مقبرہ قادیان وصیت ۱۲/۱۱/۵۱۔ ۵۔ ۲۳

اپنے زمانہ میں عیسائیوں کا کامیاب مقابلہ کیا اور آئندہ بھی انہی بنیادوں پر اپنی اسلام مسیحوں پر فتح نمایاں حاصل کر سکتے ہیں۔

وَبِاللّٰهِ التَّوْفِیْقُ

نصرت جہاں نیر و قدس ایسی کبریٰ و عالیٰ جہاں

نصرت جہاں نیر و قدس کی مبارک تحریک میں ماہ اپریل ۱۹۴۱ء میں جن جماعتوں کی طرف سے وصولی ہوئی ان کی فہرست درج ذیل ہے۔ بفرض دعا ایسی ہی بہت حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اربعہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی خدمت میں بھجوائی گئی ہے۔

اپریل ۱۹۴۱ء		مئی ۱۹۴۱ء	
نام جماعت	رقم	نام جماعت	رقم
چودھواری	۲۰-۰۰	قادیان	۱۲۵-۰۰
ہسارپور	۲-۰۰	موسیٰ بنی ماننجر	۴-۰۰
پینگاڈی	۳۰۱-۰۰	برہ پورہ	۱۰۰-۰۰
شموگہ	۲۰۰-۰۰	پینگاڈی	۵۰۰-۰۰
سونگھڑہ	۲۰۰-۰۰	دراسن	۱۲۵-۰۰
خانپور ملکی	۲۰۰-۰۰	کٹک	۲۰-۰۰
بھاکپور	۸۰۰-۰۰	نیالی	۲۰-۰۰
بسپہ	۵۰-۰۰	شموگہ	۲۰۰-۰۰
راچی	۲۵-۰۰	یادگیر	۱۰-۰۰
حیدرآباد	۲۰-۰۰	راچی	۵۰-۰۰
برہ پورہ	۲۱۰-۰۰	سونگھڑہ	۱۰۰-۰۰
کلکتہ	۵۵۰-۰۰	بلا تفصیل	۲۵-۰۰
روڑکلہ	۱۴۱-۰۰	بھدرواہ	۵۰-۰۰
پینکال	۵-۰۰	شاہ آباد	۱۰-۰۰
فیض آباد	۲-۰۰	کلکتہ	۱۰۰-۰۰
قادیان	۲۱۴-۰۰	میزران	۱۲۲۵-۰۰
کافی کٹ	۲۰-۰۰		
کیرنگ	۵۵۲-۰۰	اپریل ۱۹۴۱ء	۳۲۸۷-۰۰
		مئی ۱۹۴۱ء	۱۲۲۵-۰۰
		کل مییزران	۲۹۳۲-۰۰
			۳۲۸۷-۰۰

ضرورت ہے

مکرم شیخ رشید احمد صاحب نام نے "العین" (ابو ذہابی) سے لکھا ہے کہ انہیں وہاں پر ایک ایسے ایماندار نوجوان کی ضرورت ہے جو انگریزی ٹائپ اور ڈرافٹنگ اور خاص طور پر کرسٹیل خط و کتابت اور اکاؤنٹس کو پورے طور پر آزادانہ کر سکے۔ اسے کم از کم چھ سو روپے ادھر تنخواہ مل جاوے گی اور اخراجات کے بعد وہ تین سو روپے ادھر سے گھر بھجوا سکے گا۔ جو کہ کم از کم پانچ سو روپے (-/500 Rs) انڈیا میں بذریعہ بینک پہنچ جائیں گے۔

جو احمدی نوجوان بیرون ملک میں ملازمت کے خواہاں ہوں وہ اپنی درخواستیں جلد کوائف کے ساتھ مقامی امیر یا پریزیڈنٹ جماعت احمدیہ کی معرفت نظارت ہذا کو ارسال فرمائیں۔ تا نظارت مکرم شیخ صاحب موصوف کو بھجوا سکے۔

ناظر امور عامہ قادیان

زکوٰۃ جب بھی اوجھے اسکی ادائیگی ضروری ہے

یہ ضروری نہیں کہ کسی خاص مہینہ کا انتظار کیا جائے

زکوٰۃ کی ادائیگی کے لئے اصل مسئلہ یہ ہے کہ جب بھی اس کی ادائیگی کسی شخص پر واجب ہو جائے اسی وقت ادا کر دی جائے۔ چاہے وہ مئی جون کے مہینوں میں ہو یا نومبر دسمبر میں۔ بعض احباب کو یہ غلط فہمی ہے کہ زکوٰۃ کی رقم صرف ماہ رجب المبارک یا رمضان المبارک میں ہی ادا کرنی چاہیے۔ امید ہے کہ تمام صاحب نصاب اس کا خیال رکھیں گے۔

ناظر بیت المال (آمد) قادیان

سیکرٹریان مال حساب نہی کر لیں

نظارت ہذا کی طرف سے ۱۹۴۰-۱۹۴۱ء (گزشتہ مالی سال) کا سالانہ حساب سیکرٹریان مال کی خدمت میں ۱۱ مئی کو بھجوا جا چکا ہے۔ اسی طرح موجودہ مالی سال کے پہلے ماہ مئی کی وصولی کا حساب بھی ۵ جون کو بھجوا دیا گیا ہے۔ اگر مرکز کے ارسال کردہ حساب میں کوئی غلطی یا کمی بیشی نظر آئے تو نظارت ہذا کو تفصیل کے ساتھ اطلاع دیں۔ تاکہ بعد تحقیق درست کر لی جائے۔

ناظر بیت المال (آمد) قادیان

ضروری تصحیح

بدنما کے قرآن مجید نمبر میں منشا پر "قرآن مجید کی رود سے - حقیقی مومن کی صفات" کے عنوان سے ایک مضمون شائع ہوا ہے۔ یہیں افسوس ہے کہ مضمون ہذا کے کالم نمبر ایک میں "حقیقی مومن کی تصدیق" کا ذیلی سرخی کے تحت دی گئی آیت اور اس کا حوالہ سہواً غلط شائع ہو گئے ہیں۔ اصل آیت کریمہ اور اس کا حوالہ یہ ہے کہ "بَلَىٰ مَنْ أَسْلَمَ وَجْهَهُ لِلَّهِ وَهُوَ مُحْسِنٌ" (سورہ بقرہ ۱۳۷) احباب اس کے مطابق تصحیح فرما کر عند اللہ ماجور ہوں۔ (ایڈیٹر بدنما)

ہتہم کے پرنے

پٹرول یا ڈیزل سے چلتے والے ہر ماڈل کے ٹرکوں اور گاڑیوں کے ہتہم کے پرنے پر زہ جات کے آپ ہماری خدمات حاصل کریں۔

گوالٹی اعلیٰ ترخ و اجبی

الومریڈرز ۱۶ مینگو لین کلکتہ

AUTO TRADERS 16 MANGO LANE CALCUTTA-1

تارکاپتہ "Autocentre" ٹیلیفون نمبرز { 23-1652 } { 23-5222 }

ہفت روزہ میدر قادیان مورخہ ۱۴ جون ۱۹۴۱ء جمعہ ۱۶ جون ۱۹۴۱ء

درخواست دعا

مترم مولانا شریف احمد صاحب اتنی انچارج مبلغ بمبئی اپنے مکتوب مورخہ ۹ اگست (جون) میں تحریر فرماتے ہیں کہ وہ ان دنوں Low Blood Pressure کے عارضہ میں مبتلا ہیں۔ جس کی وجہ سے پتھر آتے ہیں اور مزوری و نقاہت محسوس کرتے ہیں۔ بعد احباب ہذا کا دل سلسلہ کی خدمت میں مترم موصوف کی کامل و عمیل شفیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

(ایڈیٹر بدنما)